
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE-CNI / 03192
Título da Pesquisa:
CLASSE MÉDIA BRASILEIRA
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 08/NOVEMBRO/2008
Tamanho da Pesquisa: 2002
Universo da Pesquisa: Pesquisa com a população em geral

FX_ID Faixas de Idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 16 e 17 anos
2 De 18 à 24 anos
3 De 25 à 29 anos
4 De 30 à 39 anos
6 De 40 à 49 anos
7 De 50 à 69 anos
8 Mais de 70 anos
Total

45 2,2 2,2 2,2
398 19,9 19,9 22,1
255 12,7 12,7 34,9
439 21,9 21,9 56,8
378 18,9 18,9 75,7
417 20,8 20,8 96,5

70 3,5 3,5 100,0
2002 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

959 47,9 47,9 47,9
1043 52,1 52,1 100,0
2002 100,0 100,0

ALFAB Sabe ler e escrever um bilhete simples?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1907 95,3 95,3 95,3
95 4,7 4,7 100,0

2002 100,0 100,0
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INST ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever mas 
não cursou escola
3 Primário Incompleto
4 Primário Completo
5 Ginásio Incompleto
6 Ginásio Completo
7 Colégio Incompleto
8 Colégio Completo
9 Superior Incompleto
10 Superior Completo
Total

95 4,7 4,7 4,7
19 ,9 ,9 5,7

195 9,7 9,7 15,4
346 17,3 17,3 32,7
212 10,6 10,6 43,3
230 11,5 11,5 54,8
189 9,4 9,4 64,2
464 23,2 23,2 87,4
133 6,6 6,6 94,1
119 5,9 5,9 100,0

2002 100,0 100,0

ATIV01 RAMO DE ATIVIDADE 1

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
tranformação
3 Construção Civil/Outras

4 Comércio
5 
Transporte/Comunicação

6 Prestação de Serviços
7 Atividade Social
8 Administração Pública
9 Outras atividades
10 Inativos
Total

217 10,8 10,8 10,8
242 12,1 12,1 22,9

162 8,1 8,1 31,0

335 16,7 16,7 47,8
94 4,7 4,7 52,4

355 17,7 17,7 70,2
165 8,2 8,2 78,4

80 4,0 4,0 82,4
47 2,3 2,3 84,8

305 15,2 15,2 100,0
2002 100,0 100,0

ATIV02 RAMO DE ATIVIDADE 2

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Atividade Doméstica
Omisso 0
Total

362 18,1 100,0 100,0
1640 81,9
2002 100,0
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OCUPA POSIÇÃO NA OCUPAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta Própria
4 Não Aplicável
Total

902 45,1 45,1 45,1
47 2,3 2,3 47,4

641 32,0 32,0 79,4
412 20,6 20,6 100,0

2002 100,0 100,0

P1 Considerando todas as pessoas que moram nesse domícilio (exceto empregado(a)s doméstico
(a)s), qual o número total de moradores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Uma pessoa
2 Duas pessoas
3 Três pessoas
4 Quatro pessoas
5 Cinco pessoas
6 Seis pessoas
25 Sete pessoas ou mais

99 Não respondeu
Total

108 5,4 5,4 5,4
352 17,6 17,6 23,0
459 22,9 22,9 45,9
509 25,4 25,4 71,3
303 15,1 15,1 86,5
118 5,9 5,9 92,4
152 7,6 7,6 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P2A Trabalha atualmente? (mesmo que não tenha carteira assinada ou que o 
pagamento não seja em dinheiro)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1317 65,8 65,8 65,8
685 34,2 34,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P2B Qual situação mais se parece com a sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalha em instituição 
religiosa/ beneficente

2 Trabalha como 
aprendiz/ ajudante em 
negócio da família
3 Trabalhou ou procurou 
trabalho na última 
semana
4 Desempregado(a)
5 Dona de casa que não 
trabalha
6 Aposentado(a)/ 
Segurado(a)
7 Estudande que não 
trabalha
97 Nenhuma/ Outra
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

5 ,2 ,7 ,7

6 ,3 ,9 1,6

9 ,4 1,3 2,9

117 5,8 17,1 20,0
274 13,7 40,0 60,0

168 8,4 24,5 84,5

83 4,1 12,1 96,6

18 ,9 2,6 99,3
4 ,2 ,6 99,9
1 ,0 ,1 100,0

685 34,2 100,0
1317 65,8
2002 100,0
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2231 Médicos
3912 Técnicos de 
controle da produção
4142 Apontadores e 
conferentes
4223 Operadores de 
telemarketing
6124 Produtores 
agrícolas no cultivo de 
flores e plantas ornament

20310 Segundo tenente 
de polícia militar
21201 Militar sem 
especificar
21205 Cabo da polícia 
militar
21210 Soldado da polícia 
militar
121010 Diretor geral de 
empresa e organizações 
(exceto de interesse
123105 Diretor 
administrativo
131110 Diretor de 
serviços sociais
141205 Gerente de 
produção e operações
141410 Comerciante 
varejista
141415 Gerente de loja e 
supermercado
141505 Gerente de hotel
141510 Gerente de 
restaurante
141515 Gerente de bar
141615 Gerente de 
logística (armazenagem e 
distribuição)
141710 Gerente de 
agência
142105 Gerente 
administrativo
142115 Gerente financeiro

142305 Gerente comercial

1 ,0 ,1 ,1
1 ,0 ,1 ,1

1 ,0 ,1 ,2

1 ,0 ,1 ,3

1 ,0 ,1 ,4

1 ,0 ,1 ,4

2 ,1 ,1 ,6

1 ,0 ,1 ,7

2 ,1 ,1 ,8

1 ,0 ,1 ,9

1 ,0 ,1 1,0

1 ,0 ,1 1,0

1 ,0 ,1 1,1

59 2,9 4,4 5,5

3 ,1 ,2 5,8

2 ,1 ,1 5,9
3 ,1 ,2 6,1

9 ,4 ,7 6,8
3 ,1 ,2 7,0

2 ,1 ,1 7,2

4 ,2 ,3 7,5

2 ,1 ,1 7,6

1 ,0 ,1 7,7

1 ,0 ,1 7,8
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

142320 Gerente de 
vendas
212405 Analista de 
desenvolvimento de 
sistemas
212410 Analista de redes 
e de comunicação de 
dados
214205 Engenheiro civil
214915 Engenheiro de 
segurança do trabalho
222110 Engenheiro 
agrônomo
223115 Médico clínico
223208 Cirurgião dentista 
- clínico geral
223305 Médico veterinário

223405 Farmacêutico
223505 Enfermeiro
223710 Nutricionista
231105 Professor de nível 
superior na educação 
infantil (quatro a s

231110 Professor de nível 
superior na educação 
infantil (zero a trê

231205 Professor da  
educação de jovens e 
adultos do ensino 
fundame
231210 Professor de nível 
superior do ensino 
fundamental (primeira
231310 Professor de 
educação artística do 
ensino fundamental
231315 Professor de 
educação física do ensino 
fundamental
231320 Professor de 
geografia do ensino 
fundamental
231325 Professor de 
história do ensino 
fundamental

1 ,0 ,1 7,8

4 ,2 ,3 8,1

1 ,0 ,1 8,2

1 ,0 ,1 8,2
1 ,0 ,1 8,3

1 ,0 ,1 8,4

1 ,0 ,1 8,5
1 ,0 ,1 8,5

1 ,0 ,1 8,6

1 ,0 ,1 8,7
7 ,3 ,5 9,2
1 ,0 ,1 9,3
1 ,0 ,1 9,3

2 ,1 ,1 9,5

2 ,1 ,1 9,6

3 ,1 ,2 9,9

1 ,0 ,1 9,9

3 ,1 ,2 10,2

1 ,0 ,1 10,2

1 ,0 ,1 10,3

5 ,2 ,4 10,7
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

231335 Professor de 
língua portuguesa do 
ensino fundamental
231340 Professor de 
matemática do ensino 
fundamental
232115 Professor de 
disciplinas pedagógicas 
no ensino médio
232120 Professor de 
educação física no ensino 
médio
232135 Professor de 
geografia no ensino 
médio
232165 Professor de 
química no ensino médio
234110 Professor de 
matemática pura (no 
ensino superior)
234624 Professor de 
língua portuguesa
234745 Professor de 
história do ensino 
superior
234915 Professor de 
música no ensino 
superior
239215 Professor de 
alunos com deficiência 
mental
239405 Coordenador 
pedagógico
239415 Pedagogo
241005 Advogado
241040 Consultor jurídico

242235 Promotor de 
justiça
251205 Economista
252105 Administrador
252210 Contador
252501 Analista sem 
especificar
253305 Corretor de 
valores, ativos 
financeiros, mercadorias 
e deriv

5 ,2 ,4 10,7

3 ,1 ,2 10,9

1 ,0 ,1 11,0

1 ,0 ,1 11,1

1 ,0 ,1 11,1

2 ,1 ,1 11,3

1 ,0 ,1 11,4

3 ,1 ,2 11,6

1 ,0 ,1 11,7

1 ,0 ,1 11,7

1 ,0 ,1 11,8

3 ,1 ,2 12,0

2 ,1 ,1 12,2
7 ,3 ,5 12,7
1 ,0 ,1 12,8

1 ,0 ,1 12,9

1 ,0 ,1 12,9
6 ,3 ,4 13,4
3 ,1 ,2 13,6
1 ,0 ,1 13,7

1 ,0 ,1 13,8

1 ,0 ,1 13,8
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

261120 Editor
261125 Jornalista
261205 Bibliotecário
261305 Arquivista
261505 Autor-roteirista
261620 Editor de revista
261715 Locutor de rádio e 
televisão
261820 Repóter 
fotográfico
262405 Artista (artes 
visuais)
262620 Musicólogo
262710 Músico intérprete 
instrumentista

262810 Bailarino (exceto 
danças populares)
263105 Ministro de culto 
religioso
263110 Missionário
311110 Técnico de 
celulose e papel
311505 Técnico de 
controle de meio 
ambiente
312105 Técnico de obras 
civis
312320 Topógrafo
313115 Eletroténico na 
fabricação, montagem e 
instalação de máquina
313205 Técnico de 
manutenção eletrônica
313215 Técnico eletrônico

313315 Técnico de 
telecomunicações 
(telefonia)
314110 Técnico mecânico

314120 Técnico mecânico 
(máquinas)
314620 Técnico em 
soldagem

1 ,0 ,1 13,8
1 ,0 ,1 13,9
1 ,0 ,1 14,0
1 ,0 ,1 14,1
1 ,0 ,1 14,1
1 ,0 ,1 14,2
2 ,1 ,1 14,4

1 ,0 ,1 14,4

5 ,2 ,4 14,8

1 ,0 ,1 14,9
1 ,0 ,1 15,0

1 ,0 ,1 15,0

1 ,0 ,1 15,1

1 ,0 ,1 15,2
1 ,0 ,1 15,3

1 ,0 ,1 15,3

1 ,0 ,1 15,4

1 ,0 ,1 15,5
1 ,0 ,1 15,6

1 ,0 ,1 15,6

2 ,1 ,1 15,8

1 ,0 ,1 15,9

1 ,0 ,1 15,9

1 ,0 ,1 16,0

1 ,0 ,1 16,1

1 ,0 ,1 16,2
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

318505 Desenhista 
projetista de arquitetura
321105 Técnico agrícola
322205 Técnico de 
enfermagem
322225 Instrumentador 
cirúrgico
322230 Auxiliar de 
enfermagem
322415 Atendente de 
Consultório Dentário
324205 Técnico em 
patologia clínica
331105 Professor de nível 
médio na educação 
infantil
331110 Auxiliar de 
desenvolvimento infantil
331201 Professor sem 
especificar
331205 Professor de nível 
médio no ensino 
fundamental
334110 Inspetor de 
alunos de escola pública
342301 Supervisor sem 
especificar
342305 Chefe de serviço 
de transporte rodoviário 
(passageiros e car
351105 Técnico de 
contabilidade
351420 Escrivão de 
polícia
351425 Oficial de justiça
351430 Auxiliar de 
serviços jurídicos
351505 Técnico em 
secretariado
351810 Investigador de 
polícia
352205 Agente de defesa 
ambiental
352210 Agente de saúde 
pública
354125 Assistente de 
vendas

1 ,0 ,1 16,2

1 ,0 ,1 16,2
5 ,2 ,4 16,6

1 ,0 ,1 16,7

7 ,3 ,5 17,2

4 ,2 ,3 17,5

1 ,0 ,1 17,6

1 ,0 ,1 17,7

2 ,1 ,1 17,8

6 ,3 ,4 18,2

13 ,6 1,0 19,2

2 ,1 ,1 19,4

1 ,0 ,1 19,4

1 ,0 ,1 19,5

2 ,1 ,1 19,7

1 ,0 ,1 19,7

1 ,0 ,1 19,8
1 ,0 ,1 19,9

1 ,0 ,1 20,0

1 ,0 ,1 20,0

1 ,0 ,1 20,1

1 ,0 ,1 20,2

1 ,0 ,1 20,3

2 ,1 ,1 20,4
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

354135 Técnico de 
vendas
354205 Comprador
354210 Supervisor de 
compras
354505 Corretor de 
seguros
354705 Representante 
comercial autônomo
354820 Organizador de 
evento
371310 Técnico gráfico
371410 Recreador
373205 Técnico em 
operação de 
equipamentos de 
produção para televis
374105 Técnico em 
gravação de áudio
374420 Montador de 
filmes
375110 Designer de 
vitrines
377105 Atleta profissional 
(outras modalidades)

391115 Controlador de 
entrada e saída
391205 Inspetor de 
qualidade
410105 Supervisor 
administrativo
411005 Auxiliar de 
escritório, em geral
411010 Assistente 
administrativo
411030 Auxiliar de 
pessoal
411035 Auxiliar de 
estatística
412110 Digitador
412205 Contínuo
413110 Auxiliar de 
contabilidade
413210 Caixa de banco
414105 Almoxarife

2 ,1 ,1 20,4

2 ,1 ,1 20,6
1 ,0 ,1 20,6

1 ,0 ,1 20,7

1 ,0 ,1 20,8

1 ,0 ,1 20,9

1 ,0 ,1 20,9
1 ,0 ,1 21,0
1 ,0 ,1 21,1

1 ,0 ,1 21,2

1 ,0 ,1 21,2

1 ,0 ,1 21,3

2 ,1 ,1 21,5

1 ,0 ,1 21,5

2 ,1 ,1 21,7

1 ,0 ,1 21,8

25 1,2 1,9 23,6

6 ,3 ,4 24,1

2 ,1 ,1 24,2

1 ,0 ,1 24,3

5 ,2 ,4 24,7
4 ,2 ,3 25,0
1 ,0 ,1 25,1

2 ,1 ,1 25,2
5 ,2 ,4 25,6
2 ,1 ,1 25,7
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

414110 Armazenista
415105 Arquivista de 
documentos
415205 Carteiro
420125 Supervisor de 
recepcionistas
421105 Atendente 
comercial (agência 
postal)
421110 Bilheteiro de 
transportes coletivos
421125 Operador de caixa

421205 Recebedor de 
apostas (loteria)
421210 Recebedor de 
apostas (turfe)
421310 Cobrador interno
422105 Recepcionista, em 
geral
422120 Recepcionista de 
hotel
422205 Telefonista
422305 Operador de 
telemarketing ativo
422310 Operador de 
telemarketing ativo e 
receptivo
422315 Operador de 
telemarketing receptivo
423105 Despachante 
documentalista
510110 Administrador de 
edifícios
511110 Comissário de 
trem
511205 Fiscal de 
transportes coletivos 
(exceto trem)
511210 Despachante de 
transportes coletivos 
(exceto trem)
511215 Cobrador de 
transportes coletivos 
(exceto trem)

2 ,1 ,1 25,7
1 ,0 ,1 25,8

1 ,0 ,1 25,9
1 ,0 ,1 26,0

3 ,1 ,2 26,2

1 ,0 ,1 26,3

9 ,4 ,7 26,9

1 ,0 ,1 27,0

1 ,0 ,1 27,1

1 ,0 ,1 27,2
33 1,6 2,5 29,6

2 ,1 ,1 29,8

2 ,1 ,1 29,9
2 ,1 ,1 30,1

2 ,1 ,1 30,2

4 ,2 ,3 30,5

1 ,0 ,1 30,6

1 ,0 ,1 30,7

1 ,0 ,1 30,7

2 ,1 ,1 30,9

1 ,0 ,1 31,0

4 ,2 ,3 31,3

1 ,0 ,1 31,3
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

511220 Bilheteiro 
(estações de metrô, 
ferroviárias e 
assemelhadas)
512105 Empregado  
doméstico  nos serviços 
gerais
512120 Empregado 
doméstico diarista
513205 Cozinheiro geral
513210 Cozinheiro do 
serviço doméstico
513315 Camareiro  de 
hotel
513405 Garçom
513420 Barman
513425 Copeiro
513430 Copeiro de 
hospital
513435 Atendente de 
lanchonete
514105 Ascensorista
514120 Zelador de edifício

514210 Faxineiro
514215 Gari
515105 Agente 
comunitário de saúde
515110 Atendente de 
enfermagem
515215 Auxiliar de 
laboratório de análises 
clínicas
516110 Cabeleireiro
516115 Esteticista
516120 Manicure
516135 Massagista
516205 Babá
516210 Cuidador de 
idosos
516405 Lavador de 
roupas
516415 Passador de 
roupas, à mão
517110 Bombeiro de 
segurança do trabalho

1 ,0 ,1 31,3

56 2,8 4,2 35,5

12 ,6 ,9 36,4

21 1,0 1,6 38,0
1 ,0 ,1 38,1

3 ,1 ,2 38,3

7 ,3 ,5 38,8
2 ,1 ,1 39,0
1 ,0 ,1 39,0
1 ,0 ,1 39,1

2 ,1 ,1 39,3

1 ,0 ,1 39,3
2 ,1 ,1 39,5

17 ,8 1,3 40,8
4 ,2 ,3 41,1
3 ,1 ,2 41,3

2 ,1 ,1 41,4

3 ,1 ,2 41,7

16 ,8 1,2 42,9
1 ,0 ,1 42,9
9 ,4 ,7 43,6
1 ,0 ,1 43,7
5 ,2 ,4 44,1
4 ,2 ,3 44,4

1 ,0 ,1 44,4

2 ,1 ,1 44,6

1 ,0 ,1 44,7

3 ,1 ,2 44,9
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

517210 Policial rodoviário 
federal
517220 Agente de trânsito

517310 Agente de 
segurança
517320 Vigia florestal
517330 Vigilante
517410 Porteiro de 
edifícios
517420 Vigia
519110 Motociclista no 
transporte de 
documentos e pequenos 
volumes
519205 Catador de 
material reciclável
519905 Cartazeiro
519915 Engraxate
519935 Lavador de 
veículos
519940 Leiturista
521110 Vendedor de 
comércio varejista
521115 Promotor de 
vendas
521120 Demonstrador de 
mercadorias
521125 Repositor de 
mercadorias
521135 Frentista
524105 Vendedor em 
domicílio
524205 Feirante
524210 Jornaleiro (em 
banca de jornal)
524305 Vendedor 
ambulante
524310 Pipoqueiro 
ambulante
611005 Produtor 
agropecuário, em geral
612005 Produtor agrícola 
polivalente
612305 Produtor na 
olericultura de legumes

3 ,1 ,2 44,9

1 ,0 ,1 45,0

1 ,0 ,1 45,0

1 ,0 ,1 45,1
16 ,8 1,2 46,3

6 ,3 ,4 46,7

5 ,2 ,4 47,1
2 ,1 ,1 47,3

7 ,3 ,5 47,8

1 ,0 ,1 47,9
1 ,0 ,1 47,9
2 ,1 ,1 48,1

1 ,0 ,1 48,2
76 3,8 5,7 53,9

6 ,3 ,4 54,3

1 ,0 ,1 54,4

6 ,3 ,4 54,8

5 ,2 ,4 55,2
9 ,4 ,7 55,9

1 ,0 ,1 55,9
1 ,0 ,1 56,0

67 3,3 5,0 61,0

1 ,0 ,1 61,1

42 2,1 3,1 64,2

24 1,2 1,8 66,0

1 ,0 ,1 66,1

1 ,0 ,1 66,2
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

612310 Produtor na 
olericultura de raízes, 
bulbos e tubérculos
613005 Criador em 
pecuária polivalente
613115 Criador de 
bovinos (leite)
613215 Criador de suínos

613305 Avicultor
620105 Supervisor de 
exploração agrícola
621005 Trabalhador 
agropecuário em geral
622005 Caseiro 
(agricultura)
622010 Jardineiro
622020 Trabalhador 
volante da agricultura
622110 Trabalhador da 
cultura de cana-de-açúcar

622505 Trabalhador no 
cultivo de árvores 
frutíferas
622620 Trabalhador da 
cultura de fumo
623005 Adestrador de 
animais
623110 Trabalhador da 
pecuária (bovinos corte)
623115 Trabalhador da 
pecuária (bovinos leite)
623120 Trabalhador da 
pecuária (bubalinos)
623410 Trabalhador na 
apicultura
631020 Pescador 
artesanal de peixes e 
camarões
632110 Cubador de 
madeira
641005 Operador de 
colheitadeira
710120 Supervisor de 
produção na mineração

1 ,0 ,1 66,2

2 ,1 ,1 66,3

2 ,1 ,1 66,5

1 ,0 ,1 66,6

1 ,0 ,1 66,6
1 ,0 ,1 66,7

3 ,1 ,2 66,9

3 ,1 ,2 67,2

2 ,1 ,1 67,3
36 1,8 2,7 70,0

3 ,1 ,2 70,2

1 ,0 ,1 70,3

2 ,1 ,1 70,5

2 ,1 ,1 70,6

7 ,3 ,5 71,1

1 ,0 ,1 71,2

1 ,0 ,1 71,3

1 ,0 ,1 71,4

18 ,9 1,3 72,7

1 ,0 ,1 72,8

1 ,0 ,1 72,8

1 ,0 ,1 72,9

4 ,2 ,3 73,2
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

710205 Mestre 
(construção civil)
711130 Mineiro
712220 Polidor de pedras

715140 Operador de 
pavimentadora (asfalto, 
concreto e materiais sim

715210 Pedreiro
715505 Carpinteiro
715545 Montador de 
andaimes (edificações)
715615 Eletricista de 
instalações
716405 Gesseiro
716525 Marmorista 
(construção)
716610 Pintor de obras
717020 Servente de obras

720210 Mestre (indústria 
de automotores e material 
de transportes)

721215 Operador de 
máquinas-ferramenta 
convencionais
721315 Afiador de 
ferramentas
721325 Polidor de metais

723310 Pintor a pincel e 
rolo (exceto obras e 
estruturas metálicas)
723320 Pintor de veículos 
(fabricação)
724110 Encanador
724310 Oxicortador a mão 
e a  máquina
724315 Soldador
724440 Serralheiro
724510 Operador de 
máquina de dobrar 
chapas

4 ,2 ,3 73,2

1 ,0 ,1 73,3
1 ,0 ,1 73,4

1 ,0 ,1 73,4

51 2,5 3,8 77,3
3 ,1 ,2 77,5
1 ,0 ,1 77,6

3 ,1 ,2 77,8

1 ,0 ,1 77,9
1 ,0 ,1 77,9

9 ,4 ,7 78,6
22 1,1 1,6 80,3

1 ,0 ,1 80,3

2 ,1 ,1 80,5

1 ,0 ,1 80,6

1 ,0 ,1 80,6

3 ,1 ,2 80,9

5 ,2 ,4 81,2

4 ,2 ,3 81,5
1 ,0 ,1 81,6

2 ,1 ,1 81,8
4 ,2 ,3 82,0
1 ,0 ,1 82,1

1 ,0 ,1 82,2
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

725505 Montador de 
veículos (linha de 
montagem)
731150 Montador de 
equipamentos eletrônicos

751010 Joalheiro
751125 Ourives
752101 Artesão sem 
especificar
752210 Cortador de vidro

752305 Ceramista
761363 Remetedor de fios

761425 Operador de 
impermeabilizador de 
tecidos
763010 Costureira de 
peças sob encomenda
763210 Costureiro na 
confecção em série
763215 Costureiro, a  
máquina  na confecção 
em série
763305 Arrematadeira
765235 Estofador de 
móveis
766205 Impressor 
(serigrafia)
766215 Impressor de 
ofsete (plano e rotativo)
766310 Impressor de 
corte e vinco
768110 Tecelão de 
tapetes, a  mão
768130 Crocheteiro, a  
mão
768205 Bordador, a  mão

768320 Sapateiro 
(calçados sob medida)
771105 Marceneiro
773120 Serrador de 
madeira

1 ,0 ,1 82,2

1 ,0 ,1 82,3

1 ,0 ,1 82,3
1 ,0 ,1 82,4
1 ,0 ,1 82,5

1 ,0 ,1 82,6

1 ,0 ,1 82,6
1 ,0 ,1 82,7

1 ,0 ,1 82,8

1 ,0 ,1 82,9

19 ,9 1,4 84,3

1 ,0 ,1 84,4

1 ,0 ,1 84,4
4 ,2 ,3 84,7

1 ,0 ,1 84,8

1 ,0 ,1 84,9

1 ,0 ,1 85,0

1 ,0 ,1 85,0

4 ,2 ,3 85,3

3 ,1 ,2 85,6

3 ,1 ,2 85,8

8 ,4 ,6 86,4
1 ,0 ,1 86,5

6 ,3 ,4 86,9
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

773401 Operador de 
máquina sem especificar

774105 Montador de 
móveis e artefatos de 
madeira
775105 Entalhador  de 
madeira
782220 Operador de 
empilhadeira
782301 Motorista sem 
especificar
782305 Motorista de carro 
de passeio
782310 Motorista de 
furgão ou veículo similar
782315 Motorista de táxi
782410 Motorista de 
ônibus urbano
782510 Motorista de 
caminhão (rotas regionais 
e internacionais)

783215 Carregador 
(veículos de transportes 
terrestres)
783220 Estivador
783225 Ajudante de 
motorista
784105 Embalador, a mão

784110 Embalador, a 
máquina
784205 Alimentador de 
linha de produção
830105 Mestre (indústria 
de celulose, papel e 
papelão)
848305 Padeiro
848310 Confeiteiro
848315 Masseiro (massas 
alimentícias)
848510 Açougueiro
848515 Desossador
848520 Magarefe
848605 Trabalhador do 
beneficiamento de fumo

6 ,3 ,4 86,9

1 ,0 ,1 87,0

1 ,0 ,1 87,1

3 ,1 ,2 87,3

1 ,0 ,1 87,4

3 ,1 ,2 87,6

19 ,9 1,4 89,0

12 ,6 ,9 89,9
8 ,4 ,6 90,5

10 ,5 ,7 91,2

2 ,1 ,1 91,4

3 ,1 ,2 91,6
3 ,1 ,2 91,8

3 ,1 ,2 92,1

3 ,1 ,2 92,3

13 ,6 1,0 93,3

1 ,0 ,1 93,3

2 ,1 ,1 93,5
2 ,1 ,1 93,6
1 ,0 ,1 93,7

5 ,2 ,4 94,1
1 ,0 ,1 94,2
2 ,1 ,1 94,3
1 ,0 ,1 94,4

1 ,0 ,1 94,5
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P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

862305 Operador de 
estação de tratamento de 
água e efluentes
911305 Mecânico de 
manutenção de 
máquinas, em geral
914405 Mecânico de 
manutenção de 
automóveis, motocicletas 
e veículo
919205 Mecânico de 
manutenção de máquinas 
cortadoras de grama, 
roça
919310 Mecânico de 
manutenção de bicicletas 
e veículos similares

951105 Eletricista de 
manutenção 
eletroeletrônica
953115 Eletricista de 
instalações (veículos 
automotores e máquinas

954210 Reparador de 
rádio, TV e som
991305 Funileiro de 
veículos (reparação)
991315 Pintor de veículos 
(reparação)
991401 Serviços gerais 
sem especificar
991405 Trabalhador da 
manutenção de 
edificações
999996 Aposentado
999998 Não lembra a 
ocupação
999999 Não sabe a 
ocupação
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 ,1 94,5

1 ,0 ,1 94,5

3 ,1 ,2 94,8

6 ,3 ,4 95,2

1 ,0 ,1 95,3

8 ,4 ,6 95,9

1 ,0 ,1 96,0

1 ,0 ,1 96,0

4 ,2 ,3 96,3

1 ,0 ,1 96,4

2 ,1 ,1 96,6

30 1,5 2,2 98,8

1 ,0 ,1 98,9
4 ,2 ,3 99,2

11 ,5 ,8 100,0

1337 66,8 100,0
665 33,2

2002 100,0
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P4 Qual dos tipos de trabalho listados é a sua ocupação atual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionário público - 
Nível alto/ gerencial
1 Funcionário público - 
Nível técnico
1 Funcionário público - 
Nível produção
1 Empregado setor 
privado - Nível alto/ 
gerencial
1 Empregado setor 
privado - Nível técnico
1 Empregado setor 
privado - Nível operação/ 
produção
1 Setor privado - 
Estagiário/ Trainee
1 Profissional liberal
1 Autônomo/ Conta 
própria
1 Micro ou Pequeno 
Empresário/ Comerciante/ 
Empregador

1 Proprietário/ Produtor 
Rural/ Criador/ 
Empregador
1 Grandes Proprietários 
rurais ou industriais/ 
Empregador
1 Serviço doméstico com 
carteira assinada
2 Conta própria em casa 
sem carteira
3 Conta própria fora de 
casa sem carteira
4 Serviço doméstico sem 
carteira assinada
5 Trabalhador não 
remunerado
7 Nenhum/ Outro
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

32 1,6 2,4 2,4

57 2,8 4,3 6,7

53 2,6 4,0 10,6

40 2,0 3,0 13,6

96 4,8 7,2 20,8

340 17,0 25,4 46,2

10 ,5 ,7 47,0

14 ,7 1,0 48,0
180 9,0 13,5 61,5

38 1,9 2,8 64,3

61 3,0 4,6 68,9

2 ,1 ,1 69,0

14 ,7 1,0 70,1

94 4,7 7,0 77,1

183 9,1 13,7 90,8

52 2,6 3,9 94,7

8 ,4 ,6 95,3

49 2,4 3,7 99,0
12 ,6 ,9 99,9

2 ,1 ,1 100,0
1337 66,8 100,0

665 33,2
2002 100,0
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P5 Qual  o ramo de atividade de seu trabalho ou negócio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agropecuária, 
Agricultura, Extração 
Vegetal e Pesca
2 Indústria de 
Transformação
3 Outras indústrias
4 Construção Civil
5 Comércio
6 Transporte
7 Comunicação
7 Prestação de Serviços 
(inclusive domésticos)
8 Atividade social
8 Administração Pública
9 Entidades filantrópicas, 
ONGs
10 Outras atividades
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

156 7,8 11,7 11,7

168 8,4 12,6 24,2

21 1,0 1,6 25,8
103 5,1 7,7 33,5
273 13,6 20,4 53,9

64 3,2 4,8 58,7
20 1,0 1,5 60,2

272 13,6 20,3 80,6

130 6,5 9,7 90,3
71 3,5 5,3 95,6

5 ,2 ,4 96,0

35 1,7 2,6 98,6
12 ,6 ,9 99,5

7 ,3 ,5 100,0
1337 66,8 100,0

665 33,2
2002 100,0

P6 SOMENTE PARA QUEM TRABALHA - O(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado setor 
público
2 Empregado setor 
privado com carteira 
assinada
3 Empregado setor 
privado sem carteira 
assinada
4 Trabalhador não 
remunerado
5 Conta própria/ 
Autônomo
6 Empregador
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

145 7,2 10,8 10,8

434 21,7 32,5 43,3

175 8,7 13,1 56,4

8 ,4 ,6 57,0

526 26,3 39,3 96,3

16 ,8 1,2 97,5
17 ,8 1,3 98,8
16 ,8 1,2 100,0

1337 66,8 100,0
665 33,2

2002 100,0
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P6A O(a) sr(a) é ou não o(a) principal responsável pelo seu sustento e de sua família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É o(a) principal 
responsável
2 Não é o(a) principal 
responsável
Total

996 49,8 49,8 49,8

1006 50,2 50,2 100,0

2002 100,0 100,0

P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 103 Praças das forcas 
armadas
2321 Professores do 
ensino médio
10210 Oficial do Exército
10315 Praça da Marinha
20115 Major da polícia 
militar
21110 Sargento da policia 
militar
21201 Militar sem 
especificar
21205 Cabo da polícia 
militar
21210 Soldado da polícia 
militar
111325 Juiz de direito
111415 Dirigente do 
serviço público municipal

121010 Diretor geral de 
empresa e organizações 
(exceto de interesse
123305 Diretor comercial

131120 Gerente de 
serviços sociais
141405 Comerciante 
atacadista
141410 Comerciante 
varejista
141415 Gerente de loja e 
supermercado
141505 Gerente de hotel
141510 Gerente de 
restaurante
141515 Gerente de bar

1 ,0 ,1 ,1

1 ,0 ,1 ,2

1 ,0 ,1 ,3
1 ,0 ,1 ,4
1 ,0 ,1 ,5

1 ,0 ,1 ,6

2 ,1 ,2 ,8

1 ,0 ,1 ,9

7 ,3 ,7 1,6

1 ,0 ,1 1,7
1 ,0 ,1 1,8

5 ,2 ,5 2,3

3 ,1 ,3 2,6

1 ,0 ,1 2,7

1 ,0 ,1 2,8

41 2,0 4,1 6,9

3 ,1 ,3 7,2

3 ,1 ,3 7,5
1 ,0 ,1 7,6

8 ,4 ,8 8,3
1 ,0 ,1 8,4Page 21



P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

141520 Gerente de 
pensão
141705 Gerente de 
produtos bancários
142105 Gerente 
administrativo
142205 Gerente de 
recursos humanos
142301 Gerente sem 
especificar
142305 Gerente comercial

142320 Gerente de 
vendas
212405 Analista de 
desenvolvimento de 
sistemas
214205 Engenheiro civil
214305 Engenheiro 
eletricista
221105 Biólogo
223505 Enfermeiro
231210 Professor de nível 
superior do ensino 
fundamental (primeira
231335 Professor de 
língua portuguesa do 
ensino fundamental
231340 Professor de 
matemática do ensino 
fundamental
232120 Professor de 
educação física no ensino 
médio
232125 Professor de 
filosofia no ensino médio
239405 Coordenador 
pedagógico
241005 Advogado
251225 Economista do 
setor público
251605 Assistente social

252105 Administrador
252205 Auditor 
(contadores e afins)
252210 Contador

1 ,0 ,1 8,4

3 ,1 ,3 8,7

8 ,4 ,8 9,5

1 ,0 ,1 9,6

1 ,0 ,1 9,7

3 ,1 ,3 10,0

1 ,0 ,1 10,1

2 ,1 ,2 10,3

1 ,0 ,1 10,4
1 ,0 ,1 10,5

1 ,0 ,1 10,6
4 ,2 ,4 11,0
2 ,1 ,2 11,2

2 ,1 ,2 11,4

1 ,0 ,1 11,5

1 ,0 ,1 11,6

1 ,0 ,1 11,7

1 ,0 ,1 11,8

3 ,1 ,3 12,1
1 ,0 ,1 12,2

1 ,0 ,1 12,3

3 ,1 ,3 12,6
1 ,0 ,1 12,7

3 ,1 ,3 13,0
1 ,0 ,1 13,1
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

252305 Secretária  
executiva
254410 Fiscal de tributos 
municipal
261210 Documentalista
261715 Locutor de rádio e 
televisão
262220 Diretor teatral
262405 Artista (artes 
visuais)
262710 Músico intérprete 
instrumentista

311710 Colorista têxtil
312105 Técnico de obras 
civis
313105 Eletrotécnico
313205 Técnico de 
manutenção eletrônica
313220 Técnico em 
manutenção de 
equipamentos de 
informática
314110 Técnico mecânico

314601 Metalúrgico sem 
especificar
321101 Técnico sem 
especificar
322230 Auxiliar de 
enfermagem
322410 Protético dentário

324205 Técnico em 
patologia clínica
331105 Professor de nível 
médio na educação 
infantil
331110 Auxiliar de 
desenvolvimento infantil
331201 Professor sem 
especificar
331205 Professor de nível 
médio no ensino 
fundamental
333105 Instrutor de auto-
escola

1 ,0 ,1 13,1

1 ,0 ,1 13,2

1 ,0 ,1 13,3
1 ,0 ,1 13,4

1 ,0 ,1 13,5
1 ,0 ,1 13,6

1 ,0 ,1 13,7

1 ,0 ,1 13,8
1 ,0 ,1 13,9

1 ,0 ,1 14,0
3 ,1 ,3 14,3

1 ,0 ,1 14,4

1 ,0 ,1 14,5

1 ,0 ,1 14,6

1 ,0 ,1 14,7

2 ,1 ,2 14,9

1 ,0 ,1 15,0

1 ,0 ,1 15,1

1 ,0 ,1 15,2

1 ,0 ,1 15,3

2 ,1 ,2 15,5

5 ,2 ,5 16,0

1 ,0 ,1 16,1

1 ,0 ,1 16,2
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

342120 Afretador
351605 Técnico em 
segurança no trabalho
351810 Investigador de 
polícia
354135 Técnico de 
vendas
354505 Corretor de 
seguros
354605 Corretor de 
imóveis
354705 Representante 
comercial autônomo
354820 Organizador de 
evento
371310 Técnico gráfico
374415 Finalizador de 
vídeo
374420 Montador de 
filmes
377105 Atleta profissional 
(outras modalidades)

391205 Inspetor de 
qualidade
391210 Técnico de 
garantia da qualidade
410105 Supervisor 
administrativo
410205 Supervisor de 
almoxarifado
411005 Auxiliar de 
escritório, em geral
413110 Auxiliar de 
contabilidade
413201 Bancário sem 
especificar
413210 Caixa de banco
414105 Almoxarife
414215 Conferente de 
carga e descarga
415205 Carteiro
421125 Operador de caixa

421205 Recebedor de 
apostas (loteria)

1 ,0 ,1 16,2
1 ,0 ,1 16,3

1 ,0 ,1 16,4

1 ,0 ,1 16,5

1 ,0 ,1 16,6

4 ,2 ,4 17,0

2 ,1 ,2 17,2

2 ,1 ,2 17,4

1 ,0 ,1 17,5
1 ,0 ,1 17,6

3 ,1 ,3 17,9

1 ,0 ,1 18,0

1 ,0 ,1 18,1

1 ,0 ,1 18,2

2 ,1 ,2 18,4

2 ,1 ,2 18,6

5 ,2 ,5 19,1

1 ,0 ,1 19,2

1 ,0 ,1 19,3

1 ,0 ,1 19,4
5 ,2 ,5 19,9
1 ,0 ,1 20,0

1 ,0 ,1 20,1
5 ,2 ,5 20,6

1 ,0 ,1 20,7

1 ,0 ,1 20,8
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

421310 Cobrador interno
422105 Recepcionista, em 
geral
422110 Recepcionista de 
consultório médico ou 
dentário
423105 Despachante 
documentalista
511205 Fiscal de 
transportes coletivos 
(exceto trem)
512105 Empregado  
doméstico  nos serviços 
gerais
512120 Empregado 
doméstico diarista
513205 Cozinheiro geral
513405 Garçom
513435 Atendente de 
lanchonete
514120 Zelador de edifício

514210 Faxineiro
514215 Gari
514225 Trabalhador de 
serviços de manutenção 
de edifícios e logrado
515105 Agente 
comunitário de saúde
516110 Cabeleireiro
516120 Manicure
516210 Cuidador de 
idosos
516405 Lavador de 
roupas
516415 Passador de 
roupas, à mão
517310 Agente de 
segurança
517315 Agente de 
segurança penitenciária
517330 Vigilante
517410 Porteiro de 
edifícios
517420 Vigia

1 ,0 ,1 20,8
5 ,2 ,5 21,3

2 ,1 ,2 21,5

1 ,0 ,1 21,6

1 ,0 ,1 21,7

29 1,4 2,9 24,6

7 ,3 ,7 25,2

5 ,2 ,5 25,7
6 ,3 ,6 26,3
1 ,0 ,1 26,4

5 ,2 ,5 26,9

9 ,4 ,9 27,8
6 ,3 ,6 28,4
1 ,0 ,1 28,5

2 ,1 ,2 28,7

4 ,2 ,4 29,1
2 ,1 ,2 29,3
1 ,0 ,1 29,4

2 ,1 ,2 29,6

1 ,0 ,1 29,7

3 ,1 ,3 30,0

1 ,0 ,1 30,1

17 ,8 1,7 31,8
7 ,3 ,7 32,5

2 ,1 ,2 32,7
1 ,0 ,1 32,8
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

519205 Catador de 
material reciclável
519905 Cartazeiro
519925 Guardador de 
veículos
519935 Lavador de 
veículos
521105 Vendedor em 
comércio atacadista
521110 Vendedor de 
comércio varejista
521115 Promotor de 
vendas
521125 Repositor de 
mercadorias
521135 Frentista
523110 Instalador de som 
e acessórios de veículos

524105 Vendedor em 
domicílio
524205 Feirante
524210 Jornaleiro (em 
banca de jornal)
524305 Vendedor 
ambulante
524310 Pipoqueiro 
ambulante
611005 Produtor 
agropecuário, em geral
612005 Produtor agrícola 
polivalente
613005 Criador em 
pecuária polivalente
613010 Criador de 
animais domésticos
613110 Criador de 
bovinos (corte)
613115 Criador de 
bovinos (leite)
613215 Criador de suínos

613405 Apicultor
622010 Jardineiro
622020 Trabalhador 
volante da agricultura

1 ,0 ,1 32,8

1 ,0 ,1 32,9
1 ,0 ,1 33,0

2 ,1 ,2 33,2

1 ,0 ,1 33,3

17 ,8 1,7 35,0

3 ,1 ,3 35,3

1 ,0 ,1 35,4

3 ,1 ,3 35,7
1 ,0 ,1 35,8

1 ,0 ,1 35,9

3 ,1 ,3 36,2
1 ,0 ,1 36,3

25 1,2 2,5 38,8

1 ,0 ,1 38,9

20 1,0 2,0 40,9

16 ,8 1,6 42,4

1 ,0 ,1 42,5

1 ,0 ,1 42,6

2 ,1 ,2 42,8

1 ,0 ,1 42,9

1 ,0 ,1 43,0

1 ,0 ,1 43,1
2 ,1 ,2 43,3

26 1,3 2,6 45,9

2 ,1 ,2 46,1
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

622110 Trabalhador da 
cultura de cana-de-açúcar

622620 Trabalhador da 
cultura de fumo
623020 Tratador de 
animais
623110 Trabalhador da 
pecuária (bovinos corte)
631020 Pescador 
artesanal de peixes e 
camarões
631210 Pescador 
profissional
641015 Tratorista agrícola

710205 Mestre 
(construção civil)
710210 Mestre de linhas 
(ferrovias)
711105 Amostrador de 
minérios
711325 Plataformista 
(petróleo)
715140 Operador de 
pavimentadora (asfalto, 
concreto e materiais sim

715210 Pedreiro
715505 Carpinteiro
715545 Montador de 
andaimes (edificações)
715615 Eletricista de 
instalações
716305 Vidraceiro
716405 Gesseiro
716510 Ladrilheiro
716610 Pintor de obras
717020 Servente de obras

720210 Mestre (indústria 
de automotores e material 
de transportes)

721105 Ferramenteiro

2 ,1 ,2 46,1

2 ,1 ,2 46,3

1 ,0 ,1 46,4

6 ,3 ,6 47,0

10 ,5 1,0 48,0

1 ,0 ,1 48,1

1 ,0 ,1 48,2

7 ,3 ,7 48,9

1 ,0 ,1 49,0

1 ,0 ,1 49,1

1 ,0 ,1 49,2

1 ,0 ,1 49,3

73 3,6 7,3 56,6
3 ,1 ,3 56,9
1 ,0 ,1 57,0

1 ,0 ,1 57,1

1 ,0 ,1 57,2
1 ,0 ,1 57,3
2 ,1 ,2 57,5

12 ,6 1,2 58,6
15 ,7 1,5 60,1

1 ,0 ,1 60,2

1 ,0 ,1 60,3
4 ,2 ,4 60,7
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

721215 Operador de 
máquinas-ferramenta 
convencionais
721325 Polidor de metais

723310 Pintor a pincel e 
rolo (exceto obras e 
estruturas metálicas)
723315 Pintor de 
estruturas metálicas
723320 Pintor de veículos 
(fabricação)
724110 Encanador
724315 Soldador
724440 Serralheiro
725705 Mecânico de 
refrigeração
731120 Montador de 
equipamentos elétricos 
(aparelhos eletrodoméstic

731155 Montador de 
equipamentos elétricos 
(elevadores e 
equipamento
731320 Instalador-
reparador de linhas e 
aparelhos de 
telecomunicaçõ
732110 Emendador de 
cabos elétricos e 
telefônicos (aéreos e 
subterr
751010 Joalheiro
751020 Lapidador (jóias)
761303 Tecelão (redes)
761363 Remetedor de fios

762345 Vaqueador de 
couros e peles
763010 Costureira de 
peças sob encomenda
763210 Costureiro na 
confecção em série
765235 Estofador de 
móveis
768320 Sapateiro 
(calçados sob medida)

4 ,2 ,4 60,7

1 ,0 ,1 60,8

1 ,0 ,1 60,9

1 ,0 ,1 61,0

1 ,0 ,1 61,1

3 ,1 ,3 61,4
3 ,1 ,3 61,7
4 ,2 ,4 62,1
1 ,0 ,1 62,2

1 ,0 ,1 62,3

1 ,0 ,1 62,4

1 ,0 ,1 62,5

1 ,0 ,1 62,6

1 ,0 ,1 62,7
1 ,0 ,1 62,8
1 ,0 ,1 62,9
1 ,0 ,1 63,0

1 ,0 ,1 63,1

1 ,0 ,1 63,2

8 ,4 ,8 64,0

2 ,1 ,2 64,2

2 ,1 ,2 64,4

7 ,3 ,7 65,1Page 28



P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

771105 Marceneiro
773401 Operador de 
máquina sem especificar

774105 Montador de 
móveis e artefatos de 
madeira
780105 Supervisor de 
embalagem e 
etiquetagem
782220 Operador de 
empilhadeira
782301 Motorista sem 
especificar
782305 Motorista de carro 
de passeio
782310 Motorista de 
furgão ou veículo similar
782315 Motorista de táxi
782405 Motorista de 
ônibus rodoviário
782410 Motorista de 
ônibus urbano
782505 Caminhoneiro 
autônomo (rotas 
regionais e 
internacionais)
782510 Motorista de 
caminhão (rotas regionais 
e internacionais)

782805 Condutor de 
veículos de tração animal 
(ruas e estradas)
783210 Carregador 
(armazém)
783215 Carregador 
(veículos de transportes 
terrestres)
783220 Estivador
783225 Ajudante de 
motorista
784105 Embalador, a mão

784205 Alimentador de 
linha de produção
811310 Operador de 
exploração de petróleo

7 ,3 ,7 65,1
5 ,2 ,5 65,6

1 ,0 ,1 65,7

1 ,0 ,1 65,8

1 ,0 ,1 65,9

2 ,1 ,2 66,1

6 ,3 ,6 66,7

17 ,8 1,7 68,4

6 ,3 ,6 69,0
1 ,0 ,1 69,1

12 ,6 1,2 70,3

3 ,1 ,3 70,6

18 ,9 1,8 72,4

1 ,0 ,1 72,5

1 ,0 ,1 72,6

1 ,0 ,1 72,7

1 ,0 ,1 72,8
3 ,1 ,3 73,1

1 ,0 ,1 73,2

6 ,3 ,6 73,8

1 ,0 ,1 73,9

1 ,0 ,1 74,0
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

830105 Mestre (indústria 
de celulose, papel e 
papelão)
841115 Operador de 
processo de moagem
841720 Trabalhador de 
fabricação de vinhos
848305 Padeiro
848310 Confeiteiro
848315 Masseiro (massas 
alimentícias)
848505 Abatedor
848510 Açougueiro
848515 Desossador
911205 Mecânico de 
manutenção e instalação 
de aparelhos de climatiz

913115 Mecânico de 
manutenção de máquinas 
agrícolas
914405 Mecânico de 
manutenção de 
automóveis, motocicletas 
e veículo
914420 Mecânico de 
manutenção de tratores
919205 Mecânico de 
manutenção de máquinas 
cortadoras de grama, 
roça
919310 Mecânico de 
manutenção de bicicletas 
e veículos similares

951105 Eletricista de 
manutenção 
eletroeletrônica
954205 Reparador de 
aparelhos 
eletrodomésticos (exceto 
imagem e som
991305 Funileiro de 
veículos (reparação)
991401 Serviços gerais 
sem especificar

1 ,0 ,1 74,0

1 ,0 ,1 74,1

1 ,0 ,1 74,2

3 ,1 ,3 74,5
2 ,1 ,2 74,7
1 ,0 ,1 74,8

1 ,0 ,1 74,9
5 ,2 ,5 75,3
2 ,1 ,2 75,5
1 ,0 ,1 75,6

1 ,0 ,1 75,7

6 ,3 ,6 76,3

1 ,0 ,1 76,4

9 ,4 ,9 77,3

3 ,1 ,3 77,6

6 ,3 ,6 78,2

1 ,0 ,1 78,3

2 ,1 ,2 78,5

1 ,0 ,1 78,6

25 1,2 2,5 81,1
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P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o 
de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

991405 Trabalhador da 
manutenção de 
edificações
999994 Renda 
proveniente de projetos 
do Governo
999995 Pensionista
999996 Aposentado
999998 Não lembra a 
ocupação
999999 Não sabe a 
ocupação
Total

Omisso Sistema
Total

25 1,2 2,5 81,1

2 ,1 ,2 81,3

17 ,8 1,7 83,0
153 7,6 15,2 98,2

4 ,2 ,4 98,6

14 ,7 1,4 100,0

1006 50,2 100,0
996 49,8

2002 100,0

P8 Qual dos tipos de trabalho listados é a ocupação da pessoa que mais contribui para o seu 
sustento e o de sua família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionário público - 
Nível alto/ gerencial
1 Funcionário público - 
Nível técnico
1 Funcionário público - 
Nível produção
1 Empregado setor 
privado - Nível alto/ 
gerencial
1 Empregado setor 
privado - Nível técnico
1 Empregado setor 
privado - Nível operação/ 
produção
1 Profissional liberal
1 Autônomo/ Conta 
própria
1 Micro ou Pequeno 
Empresário/ Comerciante/ 
Empregador

1 Proprietário/ Produtor 
Rural/ Criador/ 
Empregador
1 Serviço doméstico com 
carteira assinada

26 1,3 2,6 2,6

33 1,6 3,3 5,9

42 2,1 4,2 10,0

23 1,1 2,3 12,3

41 2,0 4,1 16,4

215 10,7 21,4 37,8

6 ,3 ,6 38,4
121 6,0 12,0 50,4

43 2,1 4,3 54,7

38 1,9 3,8 58,4

12 ,6 1,2 59,6

32 1,6 3,2 62,8
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P8 Qual dos tipos de trabalho listados é a ocupação da pessoa que mais contribui para o seu 
sustento e o de sua família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2 Conta própria em casa 
sem carteira
3 Conta própria fora de 
casa sem carteira
4 Serviço doméstico sem 
carteira assinada
5 Trabalhador não 
remunerado
7 Nenhum/ Outro
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

32 1,6 3,2 62,8

138 6,9 13,7 76,5

21 1,0 2,1 78,6

6 ,3 ,6 79,2

179 8,9 17,8 97,0
23 1,1 2,3 99,3

7 ,3 ,7 100,0
1006 50,2 100,0

996 49,8
2002 100,0

P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2623 Cenógrafos
7823 Motoristas de 
veículos de pequeno e 
médio porte
9143 Mecânicos de 
manutenção 
metroferroviária
10205 Oficial da 
Aeronáutica
10210 Oficial do Exército
10215 Oficial da Marinha
10301 Sargento sem 
especificar
10310 Praça do Exército
10315 Praça da Marinha
20305 Primeiro tenente de 
polícia militar
21110 Sargento da policia 
militar
21201 Militar sem 
especificar
21205 Cabo da polícia 
militar
21210 Soldado da polícia 
militar
111120 Vereador

1 ,0 ,1 ,1
1 ,0 ,1 ,1

1 ,0 ,1 ,2

2 ,1 ,1 ,3

1 ,0 ,1 ,3
1 ,0 ,1 ,4
1 ,0 ,1 ,4

1 ,0 ,1 ,5
4 ,2 ,2 ,7
1 ,0 ,1 ,7

2 ,1 ,1 ,8

5 ,2 ,3 1,1

1 ,0 ,1 1,1

4 ,2 ,2 1,3

1 ,0 ,1 1,4
2 ,1 ,1 1,5
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

111401 Funcionário 
público sem especificar
111405 Dirigente do 
serviço público federal
121010 Diretor geral de 
empresa e organizações 
(exceto de interesse
123305 Diretor comercial

131120 Gerente de 
serviços sociais
141205 Gerente de 
produção e operações
141305 Gerente de 
produção e operações da 
construção civil e obras

141405 Comerciante 
atacadista
141410 Comerciante 
varejista
141415 Gerente de loja e 
supermercado
141420 Gerente de 
operações de serviços de 
assistência técnica
141505 Gerente de hotel
141510 Gerente de 
restaurante
141515 Gerente de bar
142105 Gerente 
administrativo
142205 Gerente de 
recursos humanos
142301 Gerente sem 
especificar
142305 Gerente comercial

214205 Engenheiro civil
214310 Engenheiro 
eletrônico
214805 Engenheiro 
agrimensor
223149 Médico pediatra
223305 Médico veterinário

223505 Enfermeiro

2 ,1 ,1 1,5

1 ,0 ,1 1,5

3 ,1 ,2 1,7

3 ,1 ,2 1,8

2 ,1 ,1 1,9

1 ,0 ,1 2,0

2 ,1 ,1 2,1

1 ,0 ,1 2,1

56 2,8 2,9 5,0

2 ,1 ,1 5,1

1 ,0 ,1 5,2

2 ,1 ,1 5,3
1 ,0 ,1 5,3

13 ,6 ,7 6,0
7 ,3 ,4 6,3

1 ,0 ,1 6,4

2 ,1 ,1 6,5

2 ,1 ,1 6,6

4 ,2 ,2 6,8
1 ,0 ,1 6,8

1 ,0 ,1 6,9

1 ,0 ,1 6,9
1 ,0 ,1 7,0

2 ,1 ,1 7,1
1 ,0 ,1 7,2
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

224120 Preparador físico

231210 Professor de nível 
superior do ensino 
fundamental (primeira
231305 Professor de 
ciências exatas e naturais 
do ensino fundamenta

231335 Professor de 
língua portuguesa do 
ensino fundamental
231340 Professor de 
matemática do ensino 
fundamental
232150 Professor de 
língua estrangeira 
moderna no ensino médio

234604 Professor de 
língua alemã
234624 Professor de 
língua portuguesa
239430 Supervisor de 
ensino
241005 Advogado
242305 Delegado de 
polícia
251225 Economista do 
setor público
252105 Administrador
252210 Contador
253305 Corretor de 
valores, ativos 
financeiros, mercadorias 
e deriv
254105 Auditor-fiscal da 
receita federal
261805 Fotógrafo
262620 Musicólogo
262710 Músico intérprete 
instrumentista

262905 Decorador de 
interiores de nível 
superior
312205 Técnico de 
estradas

1 ,0 ,1 7,2

1 ,0 ,1 7,2

1 ,0 ,1 7,3

1 ,0 ,1 7,3

1 ,0 ,1 7,4

1 ,0 ,1 7,4

1 ,0 ,1 7,5

1 ,0 ,1 7,5

1 ,0 ,1 7,6

5 ,2 ,3 7,8
2 ,1 ,1 7,9

1 ,0 ,1 8,0

6 ,3 ,3 8,3
5 ,2 ,3 8,5
1 ,0 ,1 8,6

1 ,0 ,1 8,6

1 ,0 ,1 8,7
1 ,0 ,1 8,7
2 ,1 ,1 8,8

1 ,0 ,1 8,9

1 ,0 ,1 8,9

1 ,0 ,1 9,0
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

313115 Eletroténico na 
fabricação, montagem e 
instalação de máquina
313220 Técnico em 
manutenção de 
equipamentos de 
informática
313315 Técnico de 
telecomunicações 
(telefonia)
314410 Técnico em 
manutenção de máquinas

314601 Metalúrgico sem 
especificar
318505 Desenhista 
projetista de arquitetura
331201 Professor sem 
especificar
341305 Condutor 
maquinista fluvial
342120 Afretador
342310 Inspetor de 
serviços de transportes 
rodoviários (passageiros

351105 Técnico de 
contabilidade
351410 Escrivão judicial
351810 Investigador de 
polícia
352201 Fiscal sem 
especificar
352205 Agente de defesa 
ambiental
353230 Tesoureiro de 
banco
354205 Comprador
354505 Corretor de 
seguros
354605 Corretor de 
imóveis
354705 Representante 
comercial autônomo
373110 Operador de 
central de rádio
377110 Atleta profissional 
de futebol

1 ,0 ,1 9,0

1 ,0 ,1 9,0

1 ,0 ,1 9,1

1 ,0 ,1 9,1

2 ,1 ,1 9,2

1 ,0 ,1 9,3

1 ,0 ,1 9,4

1 ,0 ,1 9,4

1 ,0 ,1 9,5
1 ,0 ,1 9,5

2 ,1 ,1 9,6

1 ,0 ,1 9,7
4 ,2 ,2 9,9

1 ,0 ,1 9,9

1 ,0 ,1 10,0

1 ,0 ,1 10,0

1 ,0 ,1 10,1
2 ,1 ,1 10,2

1 ,0 ,1 10,2

3 ,1 ,2 10,4

1 ,0 ,1 10,4

1 ,0 ,1 10,5

3 ,1 ,2 10,6
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

391201 Industriário sem 
especificar
410105 Supervisor 
administrativo
410205 Supervisor de 
almoxarifado
410235 Supervisor de 
tesouraria
411005 Auxiliar de 
escritório, em geral
411010 Assistente 
administrativo
412205 Contínuo
413110 Auxiliar de 
contabilidade
413210 Caixa de banco
414105 Almoxarife
414205 Apontador de 
mão-de-obra
414210 Apontador de 
produção
415205 Carteiro
421125 Operador de caixa

421210 Recebedor de 
apostas (turfe)
422110 Recepcionista de 
consultório médico ou 
dentário
511110 Comissário de 
trem
511205 Fiscal de 
transportes coletivos 
(exceto trem)
511210 Despachante de 
transportes coletivos 
(exceto trem)
511215 Cobrador de 
transportes coletivos 
(exceto trem)
512105 Empregado  
doméstico  nos serviços 
gerais
513205 Cozinheiro geral
513405 Garçom
513420 Barman
513435 Atendente de 
lanchonete

3 ,1 ,2 10,6

3 ,1 ,2 10,8

2 ,1 ,1 10,9

1 ,0 ,1 10,9

7 ,3 ,4 11,3

1 ,0 ,1 11,3

3 ,1 ,2 11,5
1 ,0 ,1 11,5

2 ,1 ,1 11,7
2 ,1 ,1 11,8
1 ,0 ,1 11,8

1 ,0 ,1 11,9

1 ,0 ,1 11,9
1 ,0 ,1 12,0

1 ,0 ,1 12,0

1 ,0 ,1 12,1

1 ,0 ,1 12,1

3 ,1 ,2 12,3

1 ,0 ,1 12,3

1 ,0 ,1 12,4

3 ,1 ,2 12,5

8 ,4 ,4 12,9
3 ,1 ,2 13,1
1 ,0 ,1 13,1
1 ,0 ,1 13,2

1 ,0 ,1 13,2Page 36



P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

514105 Ascensorista
514120 Zelador de edifício

514210 Faxineiro
514215 Gari
515105 Agente 
comunitário de saúde
516105 Barbeiro
516110 Cabeleireiro
516120 Manicure
516305 Lavadeiro, em 
geral
516405 Lavador de 
roupas
516505 Agente funerário
516610 Sepultador
517210 Policial rodoviário 
federal
517310 Agente de 
segurança
517330 Vigilante
517410 Porteiro de 
edifícios
517420 Vigia
519205 Catador de 
material reciclável
519905 Cartazeiro
521110 Vendedor de 
comércio varejista
521130 Atendente de 
farmácia - balconista
521135 Frentista
524105 Vendedor em 
domicílio
524205 Feirante
524305 Vendedor 
ambulante
524310 Pipoqueiro 
ambulante
611005 Produtor 
agropecuário, em geral
612005 Produtor agrícola 
polivalente
613005 Criador em 
pecuária polivalente

1 ,0 ,1 13,2
3 ,1 ,2 13,4

4 ,2 ,2 13,6
3 ,1 ,2 13,7
1 ,0 ,1 13,8

4 ,2 ,2 14,0
1 ,0 ,1 14,1
1 ,0 ,1 14,1
1 ,0 ,1 14,2

1 ,0 ,1 14,2

1 ,0 ,1 14,3
1 ,0 ,1 14,3
1 ,0 ,1 14,4

2 ,1 ,1 14,5

18 ,9 ,9 15,4
7 ,3 ,4 15,7

12 ,6 ,6 16,4
4 ,2 ,2 16,6

1 ,0 ,1 16,6
10 ,5 ,5 17,1

1 ,0 ,1 17,2

5 ,2 ,3 17,4
1 ,0 ,1 17,5

6 ,3 ,3 17,8
32 1,6 1,6 19,4

1 ,0 ,1 19,5

209 10,4 10,7 30,1

137 6,8 7,0 37,1

1 ,0 ,1 37,2

1 ,0 ,1 37,3
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

613010 Criador de 
animais domésticos
613110 Criador de 
bovinos (corte)
613115 Criador de 
bovinos (leite)
613215 Criador de suínos

620115 Supervisor de 
exploração pecuária
621005 Trabalhador 
agropecuário em geral
622005 Caseiro 
(agricultura)
622010 Jardineiro
622020 Trabalhador 
volante da agricultura
622110 Trabalhador da 
cultura de cana-de-açúcar

622305 Trabalhador na 
olericultura (frutos e 
sementes)
622315 Trabalhador na 
olericultura (raízes, 
bulbos e tubérculos)
622610 Trabalhador da 
cultura de café
623005 Adestrador de 
animais
623015 Trabalhador de 
pecuária polivalente
623020 Tratador de 
animais
623110 Trabalhador da 
pecuária (bovinos corte)
623115 Trabalhador da 
pecuária (bovinos leite)
631020 Pescador 
artesanal de peixes e 
camarões
632120 Operador de 
motosserra
632205 Seringueiro
632410 Trabalhador da 
exploração de castanha
641015 Tratorista agrícola

1 ,0 ,1 37,3

1 ,0 ,1 37,3

2 ,1 ,1 37,4

2 ,1 ,1 37,5

1 ,0 ,1 37,6

1 ,0 ,1 37,6

3 ,1 ,2 37,8

8 ,4 ,4 38,2
151 7,5 7,7 45,9

8 ,4 ,4 46,3

1 ,0 ,1 46,3

3 ,1 ,2 46,5

4 ,2 ,2 46,7

2 ,1 ,1 46,8

3 ,1 ,2 47,0

1 ,0 ,1 47,0

13 ,6 ,7 47,7

2 ,1 ,1 47,8

37 1,8 1,9 49,7

3 ,1 ,2 49,8

4 ,2 ,2 50,0
1 ,0 ,1 50,1

1 ,0 ,1 50,1

16 ,8 ,8 50,9
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

710205 Mestre 
(construção civil)
710210 Mestre de linhas 
(ferrovias)
711120 Detonador
711130 Mineiro
711230 Operador de 
máquina perfuratriz
711320 Sondador de 
poços (exceto de petróleo 
e gás)
712101 Operário sem 
especificar
715105 Operador de bate-
estacas
715110 Operador de 
compactadora de solos
715115 Operador de 
escavadeira
715140 Operador de 
pavimentadora (asfalto, 
concreto e materiais sim

715210 Pedreiro
715505 Carpinteiro
715510 Carpinteiro 
(esquadrias)
715545 Montador de 
andaimes (edificações)
716510 Ladrilheiro
716610 Pintor de obras
717020 Servente de obras

720125 Mestre de 
fundição
720150 Mestre de 
usinagem
720210 Mestre (indústria 
de automotores e material 
de transportes)

721105 Ferramenteiro
721215 Operador de 
máquinas-ferramenta 
convencionais
722105 Forjador
722205 Fundidor de 
metais

16 ,8 ,8 50,9

2 ,1 ,1 51,0

1 ,0 ,1 51,1
4 ,2 ,2 51,3
1 ,0 ,1 51,4

2 ,1 ,1 51,5

1 ,0 ,1 51,5

1 ,0 ,1 51,6

1 ,0 ,1 51,6

1 ,0 ,1 51,7

4 ,2 ,2 51,9

109 5,4 5,6 57,4
13 ,6 ,7 58,1

1 ,0 ,1 58,2

1 ,0 ,1 58,2

1 ,0 ,1 58,3
8 ,4 ,4 58,7

12 ,6 ,6 59,3

1 ,0 ,1 59,3

1 ,0 ,1 59,4

2 ,1 ,1 59,5

2 ,1 ,1 59,6
5 ,2 ,3 59,8

1 ,0 ,1 59,9
1 ,0 ,1 59,9

2 ,1 ,1 60,0Page 39



P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

723310 Pintor a pincel e 
rolo (exceto obras e 
estruturas metálicas)
723320 Pintor de veículos 
(fabricação)
724110 Encanador
724205 Montador de 
estruturas metálicas
724315 Soldador
724410 Caldeireiro 
(chapas de ferro e aço)
724420 Chapeador de 
carrocerias metálicas 
(fabricação)
724440 Serralheiro
725505 Montador de 
veículos (linha de 
montagem)
725705 Mecânico de 
refrigeração
731155 Montador de 
equipamentos elétricos 
(elevadores e 
equipamento
751010 Joalheiro
751125 Ourives
762205 Curtidor (couros e 
peles)
763005 Alfaiate
763210 Costureiro na 
confecção em série
763320 Operador de 
máquina de costura de 
acabamento
765235 Estofador de 
móveis
766125 Montador de 
fotolito (analógico e 
digital)
766250 Impressor 
tipográfico
768320 Sapateiro 
(calçados sob medida)
768325 Seleiro
768625 Pintor de letreiros

771105 Marceneiro

2 ,1 ,1 60,0

4 ,2 ,2 60,2

1 ,0 ,1 60,3
1 ,0 ,1 60,3

6 ,3 ,3 60,7
2 ,1 ,1 60,8

1 ,0 ,1 60,8

11 ,5 ,6 61,4
1 ,0 ,1 61,4

1 ,0 ,1 61,5

1 ,0 ,1 61,5

1 ,0 ,1 61,6
1 ,0 ,1 61,6
1 ,0 ,1 61,7

3 ,1 ,2 61,8
1 ,0 ,1 61,9

1 ,0 ,1 61,9

3 ,1 ,2 62,1

1 ,0 ,1 62,1

1 ,0 ,1 62,2

5 ,2 ,3 62,4

1 ,0 ,1 62,5
1 ,0 ,1 62,5

12 ,6 ,6 63,2
1 ,0 ,1 63,2
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

773215 Prensista de 
compensados
773401 Operador de 
máquina sem especificar

781705 Mergulhador 
profissional (raso e 
profundo)
782220 Operador de 
empilhadeira
782301 Motorista sem 
especificar
782305 Motorista de carro 
de passeio
782310 Motorista de 
furgão ou veículo similar
782315 Motorista de táxi
782410 Motorista de 
ônibus urbano
782505 Caminhoneiro 
autônomo (rotas 
regionais e 
internacionais)
782510 Motorista de 
caminhão (rotas regionais 
e internacionais)

782610 Maquinista de 
trem
782805 Condutor de 
veículos de tração animal 
(ruas e estradas)
783215 Carregador 
(veículos de transportes 
terrestres)
783220 Estivador
783225 Ajudante de 
motorista
784105 Embalador, a mão

784205 Alimentador de 
linha de produção
811820 Operador de 
máquina de fabricação de 
produtos de higiene e l

813110 Operador de 
calandra (química, 
petroquímica e afins)

1 ,0 ,1 63,2

3 ,1 ,2 63,4

1 ,0 ,1 63,4

1 ,0 ,1 63,5

3 ,1 ,2 63,6

5 ,2 ,3 63,9

5 ,2 ,3 64,1

6 ,3 ,3 64,4
22 1,1 1,1 65,6

13 ,6 ,7 66,2

24 1,2 1,2 67,5

2 ,1 ,1 67,6

6 ,3 ,3 67,9

4 ,2 ,2 68,1

3 ,1 ,2 68,2
2 ,1 ,1 68,3

1 ,0 ,1 68,4

6 ,3 ,3 68,7

1 ,0 ,1 68,7

1 ,0 ,1 68,8

1 ,0 ,1 68,8
Page 41



P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

823320 Trabalhador da 
elaboração de pré-
fabricados (cimento 
amianto
828110 Oleiro (fabricação 
de tijolos)
830105 Mestre (indústria 
de celulose, papel e 
papelão)
840105 Supervisor de 
produção da indústria 
alimentícia
841310 Operador de 
equipamentos de 
refinação de açúcar 
(processo co
841505 Trabalhador de 
tratamento do leite e 
fabricação de laticínio
841705 Alambiqueiro
848305 Padeiro
848310 Confeiteiro
848505 Abatedor
848510 Açougueiro
848525 Retalhador de 
carne
860115 Supervisor de 
operação elétrica 
(geração, transmissão e 
dist
861115 Operador de 
central termoelétrica
862105 Foguista 
(locomotivas a vapor)
862120 Operador de 
caldeira
862205 Operador de 
estação de captação, 
tratamento e distribuição 
d
910105 Encarregado de 
manutenção mecânica de 
sistemas operacionais

911115 Mecânico de 
manutenção de 
compressores de ar

1 ,0 ,1 68,8

2 ,1 ,1 68,9

1 ,0 ,1 69,0

1 ,0 ,1 69,0

2 ,1 ,1 69,1

1 ,0 ,1 69,2

1 ,0 ,1 69,2
7 ,3 ,4 69,6
1 ,0 ,1 69,6
1 ,0 ,1 69,7

12 ,6 ,6 70,3
1 ,0 ,1 70,4

1 ,0 ,1 70,4

1 ,0 ,1 70,5

1 ,0 ,1 70,5

3 ,1 ,2 70,7

1 ,0 ,1 70,7

1 ,0 ,1 70,8

1 ,0 ,1 70,8

1 ,0 ,1 70,9
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

911305 Mecânico de 
manutenção de 
máquinas, em geral
911320 Mecânico de 
manutenção de máquinas 
têxteis
913115 Mecânico de 
manutenção de máquinas 
agrícolas
914105 Mecânico de 
manutenção de 
aeronaves, em geral
914405 Mecânico de 
manutenção de 
automóveis, motocicletas 
e veículo
914420 Mecânico de 
manutenção de tratores
919205 Mecânico de 
manutenção de máquinas 
cortadoras de grama, 
roça
919310 Mecânico de 
manutenção de bicicletas 
e veículos similares

951105 Eletricista de 
manutenção 
eletroeletrônica
953115 Eletricista de 
instalações (veículos 
automotores e máquinas

991105 Conservador de 
via permanente (trilhos)
991305 Funileiro de 
veículos (reparação)
991315 Pintor de veículos 
(reparação)
991401 Serviços gerais 
sem especificar
991405 Trabalhador da 
manutenção de 
edificações
992115 Borracheiro
999993 Estudande de 
advocacia
999996 Aposentado
999997 Não se aplica

1 ,0 ,1 70,9

1 ,0 ,1 70,9

3 ,1 ,2 71,1

1 ,0 ,1 71,1

10 ,5 ,5 71,6

2 ,1 ,1 71,7

14 ,7 ,7 72,5

1 ,0 ,1 72,5

15 ,7 ,8 73,3

1 ,0 ,1 73,3

2 ,1 ,1 73,4

3 ,1 ,2 73,6

1 ,0 ,1 73,6

1 ,0 ,1 73,7

19 ,9 1,0 74,7

2 ,1 ,1 74,8
1 ,0 ,1 74,8

43 2,1 2,2 77,0
180 9,0 9,2 86,2
236 11,8 12,1 98,3
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P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

999998 Não lembra a 
ocupação
999999 Não sabe a 
ocupação
Total

Omisso Sistema
Total

236 11,8 12,1 98,3

34 1,7 1,7 100,0

1957 97,8 100,0
45 2,2

2002 100,0

P10 Qual dos tipos de trabalho listados era a ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de 
idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionário público - 
Nível alto/ gerencial
1 Funcionário público - 
Nível técnico
1 Funcionário público - 
Nível produção
1 Empregado setor 
privado - Nível alto/ 
gerencial
1 Empregado setor 
privado - Nível técnico
1 Empregado setor 
privado - Nível operação/ 
produção
1 Setor privado - 
Estagiário/ Trainee
1 Profissional liberal
1 Autônomo/ Conta 
própria
1 Micro ou Pequeno 
Empresário/ Comerciante/ 
Empregador

1 Proprietário/ Produtor 
Rural/ Criador/ 
Empregador
1 Grandes Proprietários 
rurais ou industriais/ 
Empregador
1 Serviço doméstico com 
carteira assinada
2 Conta própria em casa 
sem carteira
3 Conta própria fora de 
casa sem carteira

35 1,7 1,8 1,8

50 2,5 2,6 4,3

70 3,5 3,6 7,9

12 ,6 ,6 8,5

50 2,5 2,6 11,1

256 12,8 13,1 24,2

5 ,2 ,3 24,4

12 ,6 ,6 25,0
203 10,1 10,4 35,4

51 2,5 2,6 38,0

290 14,5 14,8 52,8

17 ,8 ,9 53,7

6 ,3 ,3 54,0

74 3,7 3,8 57,8

271 13,5 13,8 71,6

4 ,2 ,2 71,8
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P10 Qual dos tipos de trabalho listados era a ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de 
idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

4 Serviço doméstico sem 
carteira assinada
5 Trabalhador não 
remunerado
6 Não se aplica
7 Nenhum/ Outro
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,2 ,2 71,8

24 1,2 1,2 73,1

139 6,9 7,1 80,2
100 5,0 5,1 85,3
258 12,9 13,2 98,5

30 1,5 1,5 100,0
1957 97,8 100,0

45 2,2
2002 100,0

P11 O(a) sr(a) está satisfeito com o nível de estudos que tem atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não frequentou escola
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

884 44,2 44,2 44,2
1068 53,3 53,3 97,5

40 2,0 2,0 99,5
6 ,3 ,3 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P12 O(a) sr(a) está satisfeito com a qualidade da educação escolar que recebeu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não frequentou escola
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1221 61,0 61,0 61,0
734 36,7 36,7 97,7

40 2,0 2,0 99,7
3 ,1 ,1 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P13 O(a) sr(a) frequenta ou já frequentou curso de educação profissional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

552 27,6 27,6 27,6
1444 72,1 72,1 99,7

2 ,1 ,1 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P13A SOMENTE PARA QUEM FREQUENTA OU FREQUENTOU CURSO - Esse curso foi de:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Qualificação 
profissional
2 Técnico de nível médio
3 Graduação tecnológica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

380 19,0 68,8 68,8

127 6,3 23,0 91,8
35 1,7 6,3 98,2

5 ,2 ,9 99,1
5 ,2 ,9 100,0

552 27,6 100,0
1450 72,4
2002 100,0

P13B SOMENTE PARA QUEM FREQUENTA OU FREQUENTOU CURSO - Esse curso foi realizado em:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Instituição de ensino 
vinculada ao Sistema S 
(SENAI, SENAC,
2 Instituição de ensino 
público (federal, estadual 
ou municipa
3 Instituição de ensino 
particular
5 Instituição sem fins 
lucrativos (Fundações, 
ONGs)
6 Cursos 
Profissionalizantes
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

164 8,2 29,7 29,7

138 6,9 25,0 54,7

224 11,2 40,6 95,3

6 ,3 1,1 96,4

11 ,5 2,0 98,4

3 ,1 ,5 98,9
6 ,3 1,1 100,0

552 27,6 100,0
1450 72,4
2002 100,0

P14 O(a) sr(a) tem filhos em idade escolar (de 7 a 22 anos)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem filhos
2 Tem filhos, mas não em 
idade escolar (- 7  ou + 23 
anos )
3 Tem filhos em idade 
escolar (7 a 22 anos)
9 Não respondeu
Total

748 37,4 37,4 37,4
552 27,6 27,6 64,9

695 34,7 34,7 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0
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P15 Que nível de estudos o(a) sr(a) gostaria que eles completassem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fundamental
2 Ensino médio
3 Educação técnica
4 Universidade
5 Pós-graduação
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

41 2,0 5,9 5,9
53 2,6 7,6 13,5
14 ,7 2,0 15,5

425 21,2 61,2 76,7
147 7,3 21,2 97,8

12 ,6 1,7 99,6
3 ,1 ,4 100,0

695 34,7 100,0
1307 65,3
2002 100,0

P16 Que nível de estudos eles alcançaram ou acha que eles conseguirão alcançar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fundamental incompleto

2 Fundamental completo
3 Ensino médio 
incompleto
4 Ensino médio completo

5 Educação técnica 
incompleta
6 Educação técnica 
completa
7 Universidade incompleta

8 Universidade completa
9 Pós-graduação
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

36 1,8 5,2 5,2

20 1,0 2,9 8,1
14 ,7 2,0 10,1

144 7,2 20,7 30,8

1 ,0 ,1 30,9

18 ,9 2,6 33,5

17 ,8 2,4 36,0

300 15,0 43,2 79,1
105 5,2 15,1 94,2

36 1,8 5,2 99,4
4 ,2 ,6 100,0

695 34,7 100,0
1307 65,3
2002 100,0
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P1701 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e 
gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: nascer numa família rica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
Total

166 8,3 8,3 8,3
441 22,0 22,0 30,3
474 23,7 23,7 54,0

909 45,4 45,4 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2002 100,0 100,0

P1702 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e 
gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: ter uma boa educação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
Total

839 41,9 41,9 41,9
1097 54,8 54,8 96,7

44 2,2 2,2 98,9

17 ,8 ,8 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P1703 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e 
gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: ter capacidade, inteligência ou talento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

721 36,0 36,0 36,0
1161 58,0 58,0 94,0

98 4,9 4,9 98,9

13 ,6 ,6 99,6
8 ,4 ,4 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
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P1704 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e 
gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: trabalhar duro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

622 31,1 31,1 31,1
1037 51,8 51,8 82,9

221 11,0 11,0 93,9

107 5,3 5,3 99,3
11 ,5 ,5 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P1705 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e 
gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: conhecer as pessoas certas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

617 30,8 30,8 30,8
1129 56,4 56,4 87,2

189 9,4 9,4 96,7

52 2,6 2,6 99,3
14 ,7 ,7 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P1801 O(a) sr(a) é a favor ou contra: universidades públicas gratuitas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1957 97,8 97,8 97,8
27 1,3 1,3 99,1
17 ,8 ,8 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P1802 O(a) sr(a) é a favor ou contra: universidades públicas gratuitas, mesmo para quem 
possa pagar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

985 49,2 49,2 49,2
956 47,8 47,8 97,0

58 2,9 2,9 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P1803 O(a) sr(a) é a favor ou contra: cotas no vestibular para estudantes pobres?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1482 74,0 74,0 74,0
441 22,0 22,0 96,1

74 3,7 3,7 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P1804 O(a) sr(a) é a favor ou contra: cotas no vestibular para estudantes negros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1380 68,9 68,9 68,9
547 27,3 27,3 96,3

68 3,4 3,4 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0

P1805 O(a) sr(a) é a favor ou contra: cotas no vestibular para estudantes de escola pública?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1501 75,0 75,0 75,0
436 21,8 21,8 96,8

57 2,8 2,8 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P19 O domicílio onde o(a) sr(a) mora é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Próprio -  já pago
2 Próprio - ainda pagando

3 Alugado
4 Cedido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1466 73,2 73,2 73,2
79 3,9 3,9 77,2

360 18,0 18,0 95,2
93 4,6 4,6 99,8

2 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P19A Quanto o(a) sr(a) paga de prestação por mês?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 95 Até R$ 100,00
200 R$ 101,00 a R$ 200,00

400 R$ 201,00 a R$ 400,00

800 R$ 401,00 a R$ 800,00

2500 Mais de R$ 800,00
99998 Não sabe
99999 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,8 21,5 21,5
11 ,5 13,9 35,4

18 ,9 22,8 58,2

16 ,8 20,3 78,5

6 ,3 7,6 86,1
10 ,5 12,7 98,7

1 ,0 1,3 100,0
79 3,9 100,0

1923 96,1
2002 100,0

P19B Quanto o(a) sr(a) paga de aluguel por mês?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Até R$ 100,00
200 R$ 101,00 a R$ 200,00

300 R$ 201,00 a R$ 300,00

400 R$ 301,00 a R$ 400,00

800 R$ 401,00 a R$ 800,00

1500 Mais de R$ 800,00
99998 Não sabe
99999 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

36 1,8 10,0 10,0
120 6,0 33,3 43,3

95 4,7 26,4 69,7

50 2,5 13,9 83,6

46 2,3 12,8 96,4

5 ,2 1,4 97,8
4 ,2 1,1 98,9
4 ,2 1,1 100,0

360 18,0 100,0
1642 82,0
2002 100,0
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P20 Quantos dormitórios (quartos) tem seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um dormitório
2 Dois dormitórios
3 Três dormitórios
9 Quatro dormitórios ou 
mais
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

329 16,4 16,4 16,4
876 43,8 43,8 60,2
595 29,7 29,7 89,9
191 9,5 9,5 99,5

1 ,0 ,0 99,5
10 ,5 ,5 100,0

2002 100,0 100,0

P21 O(a) sr(a) planeja comprar um imóvel nos próximos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, para uso 
residencial
2 Sim, para lazer
3 Sim, para uso comecial

4 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

414 20,7 20,7 20,7

38 1,9 1,9 22,6
16 ,8 ,8 23,4

1513 75,6 75,6 99,0
15 ,7 ,7 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P22 O(a) sr(a) planeja comprar um carro (ou trocar de carro) nos próximos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

443 22,1 22,1 22,1
1381 69,0 69,0 91,1

176 8,8 8,8 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P23 O(a) sr(a) planeja comprar móveis para sua casa nos próximos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

810 40,5 40,5 40,5
1082 54,0 54,0 94,5

108 5,4 5,4 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P24 O(a) sr(a) planeja comprar eletrodomésticos (máquina de lavar, geladeira ou televisão) 
nos próximos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

904 45,2 45,2 45,2
1021 51,0 51,0 96,2

75 3,7 3,7 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P2501 O(a) sr(a) tem plano de saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

515 25,7 25,7 25,7
1482 74,0 74,0 99,8

3 ,1 ,1 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0

P2502 O(a) sr(a) tem plano de previdência privada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

173 8,6 8,6 8,6
1812 90,5 90,5 99,2

4 ,2 ,2 99,4
9 ,4 ,4 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P2503 O(a) sr(a) tem investimentos ou caderneta de poupança?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

464 23,2 23,2 23,2
1524 76,1 76,1 99,3

8 ,4 ,4 99,7
1 ,0 ,0 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P2504 O(a) sr(a) tem filhos em escola ou universidade privada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não se aplica
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

239 11,9 19,2 19,2
780 39,0 62,6 81,7
224 11,2 18,0 99,7

4 ,2 ,3 100,0
1247 62,3 100,0

755 37,7
2002 100,0

P2505 O(a) sr(a) foi ao teatro ou a um concerto nos últimos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

244 12,2 12,2 12,2
1707 85,3 85,3 97,5

48 2,4 2,4 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P2506 O(a) sr(a) fez alguma viagem internacional nos últimos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 Não se aplica
8 Não sabe
Total

54 2,7 2,7 2,7
1940 96,9 96,9 99,6

6 ,3 ,3 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P2601 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve de cortar gastos para 
ficar dentro do orçamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1135 56,7 56,7 56,7
852 42,6 42,6 99,3

12 ,6 ,6 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

Page 54



P2602 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve de procurar um 
trabalho extra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

766 38,3 38,3 38,3
1230 61,4 61,4 99,7

3 ,1 ,1 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P2603 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve dificuldade para 
pagar compras a crédito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

896 44,8 44,8 44,8
1087 54,3 54,3 99,1

5 ,2 ,2 99,3
14 ,7 ,7 100,0

2002 100,0 100,0

P2604 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve dificuldade para 
pagar aluguel ou prestação da casa própria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

314 15,7 15,7 15,7
1643 82,1 82,1 97,8

9 ,4 ,4 98,2
36 1,8 1,8 100,0

2002 100,0 100,0

P2605 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve de fazer dívidas para 
cobrir suas despesas ou de sua família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

634 31,7 31,7 31,7
1357 67,8 67,8 99,5

7 ,3 ,3 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

Page 55



P2701 O(a) sr(a) se preocupa com ficar sem trabalho, perder o emprego ou ter que fechar seu 
negócio nos próximos 12 meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não se preocupa
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

959 47,9 47,9 47,9
439 21,9 21,9 69,8
335 16,7 16,7 86,6
247 12,3 12,3 98,9

17 ,8 ,8 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P2702 O(a) sr(a) se preocupa com não ter dinheiro suficiente para se aposentar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não se preocupa
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

941 47,0 47,0 47,0
512 25,6 25,6 72,6
388 19,4 19,4 92,0
135 6,7 6,7 98,7

22 1,1 1,1 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P2703 O(a) sr(a) se preocupa com perder o padrão de vida que tem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não se preocupa
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

994 49,7 49,7 49,7
636 31,8 31,8 81,4
329 16,4 16,4 97,9

23 1,1 1,1 99,0
17 ,8 ,8 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P28 De maneira geral, o(a) sr (a) preferiria ter um emprego estável, com carteira assinada, ou ter o 
seu próprio negócio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Emprego estável, com 
carteira assinada
2 Seu próprio negócio
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

846 42,3 42,3 42,3

1047 52,3 52,3 94,6
78 3,9 3,9 98,5
31 1,5 1,5 100,0

2002 100,0 100,0
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P29 O(a) sr(a) tem ou já teve um negócio próprio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem
2 Sim, já teve
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

289 14,4 14,4 14,4
222 11,1 11,1 25,5

1473 73,6 73,6 99,1
15 ,7 ,7 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P30 O(a) sr(a) planeja começar um negócio próprio nos próximos três anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

574 28,7 28,7 28,7
1376 68,7 68,7 97,4

47 2,3 2,3 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P30A Por que o(a) sr(a) quer começar um negócio próprio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para ter independência 
pessoal
2 Para aumentar a renda
3 Porque vê uma 
oportunidade de mercado

4 Porque não consegue 
emprego
5 Porque ao se aposentar 
precisa fazer algo

98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

239 11,9 41,6 41,6

250 12,5 43,6 85,2
44 2,2 7,7 92,9

33 1,6 5,7 98,6

3 ,1 ,5 99,1

1 ,0 ,2 99,3
4 ,2 ,7 100,0

574 28,7 100,0
1428 71,3
2002 100,0
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P3101 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. É difícil obter informações sobre como abrir um negócio:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1162 58,0 58,0 58,0
230 11,5 11,5 69,5

501 25,0 25,0 94,6
105 5,2 5,2 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P3102 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. Pessoas que correm riscos têm mais chance de avançar na vida:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1179 58,9 58,9 58,9
343 17,1 17,1 76,0

403 20,1 20,1 96,2
72 3,6 3,6 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P3103 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. É difícil obter apoio financeiro para abrir um negócio:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1496 74,7 74,7 74,7
238 11,9 11,9 86,6

188 9,4 9,4 96,0
77 3,8 3,8 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P3104 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. Uma pessoa não deveria abrir um negócio se houver risco de fracassar:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1027 51,3 51,3 51,3
312 15,6 15,6 66,9

602 30,1 30,1 97,0
58 2,9 2,9 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P3105 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. Tenho capacidade e experiência suficientes para abrir um negócio:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1156 57,7 57,7 57,7
332 16,6 16,6 74,3

448 22,4 22,4 96,7
61 3,0 3,0 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P3106 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. É difícil abrir um negócio por causa das exigências burocráticas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1483 74,1 74,1 74,1
269 13,4 13,4 87,5

153 7,6 7,6 95,2
90 4,5 4,5 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0
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P3107 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas. Estou disposto a fazer sacrifícios hoje para melhorar minha vida no futuro:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1569 78,4 78,4 78,4
247 12,3 12,3 90,7

130 6,5 6,5 97,2
49 2,4 2,4 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P3201 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: qualquer pessoa 
completar o ensino médio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito alta
2 Alta
3 Nem alta, nem baixa
4 Baixa
5 Muito baixa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

334 16,7 16,7 16,7
777 38,8 38,8 55,5
446 22,3 22,3 77,8
338 16,9 16,9 94,7

80 4,0 4,0 98,7
26 1,3 1,3 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P3202 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: um pobre sair da 
pobreza?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito alta
2 Alta
3 Nem alta, nem baixa
4 Baixa
5 Muito baixa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

113 5,6 5,6 5,6
265 13,2 13,2 18,9
464 23,2 23,2 42,1
710 35,5 35,5 77,5
432 21,6 21,6 99,1

17 ,8 ,8 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
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P3203 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: qualquer pessoa 
abrir seu próprio negócio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito alta
2 Alta
3 Nem alta, nem baixa
4 Baixa
5 Muito baixa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

94 4,7 4,7 4,7
384 19,2 19,2 23,9
659 32,9 32,9 56,8
652 32,6 32,6 89,4
173 8,6 8,6 98,0

35 1,7 1,7 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P3204 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: um jovem inteligente 
mas sem recursos entrar na universidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito alta
2 Alta
3 Nem alta, nem baixa
4 Baixa
5 Muito baixa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

220 11,0 11,0 11,0
664 33,2 33,2 44,2
490 24,5 24,5 68,6
455 22,7 22,7 91,4
140 7,0 7,0 98,4

28 1,4 1,4 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P3205 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: uma pessoa negra 
ser promovida a chefe no trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito alta
2 Alta
3 Nem alta, nem baixa
4 Baixa
5 Muito baixa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

172 8,6 8,6 8,6
584 29,2 29,2 37,8
591 29,5 29,5 67,3
460 23,0 23,0 90,3
166 8,3 8,3 98,6

28 1,4 1,4 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
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P3206 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: qualquer pessoa 
adquirir a casa própria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito alta
2 Alta
3 Nem alta, nem baixa
4 Baixa
5 Muito baixa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

132 6,6 6,6 6,6
432 21,6 21,6 28,2
544 27,2 27,2 55,3
621 31,0 31,0 86,4
251 12,5 12,5 98,9

19 ,9 ,9 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P33 Do ano passado para cá, o(a) sr(a) acha que a situação econômica do Brasil melhorou, 
piorou ou ficou igual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Igual
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

188 9,4 9,4 9,4
599 29,9 29,9 39,3
754 37,7 37,7 77,0
283 14,1 14,1 91,1
148 7,4 7,4 98,5

27 1,3 1,3 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P34 No ano que vem, o(a) sr(a) acha que a situação econômica do Brasil será melhor, pior ou 
igual ao que é hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito melhor
2 Um pouco melhor
3 Igual
4 Um pouco pior
5 Muito pior
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

199 9,9 9,9 9,9
715 35,7 35,7 45,7
706 35,3 35,3 80,9
198 9,9 9,9 90,8

57 2,8 2,8 93,7
125 6,2 6,2 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P35 O(a) sr(a) acha que a renda mensal do seu domicílio hoje é maior, menor ou igual ao ano 
passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito maior
2 Um pouco maior
3 Igual
4 Um pouco menor
5 Muito menor
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

127 6,3 6,3 6,3
711 35,5 35,5 41,9
871 43,5 43,5 85,4
209 10,4 10,4 95,8

69 3,4 3,4 99,3
11 ,5 ,5 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P36 No ano que vem? O(a) sr(a) acha que a renda mensal de seu domicílio será maior, menor 
ou igual ao que é hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito maior
2 Um pouco maior
3 Igual
4 Um pouco menor
5 Muito menor
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

268 13,4 13,4 13,4
825 41,2 41,2 54,6
724 36,2 36,2 90,8

72 3,6 3,6 94,4
23 1,1 1,1 95,5
88 4,4 4,4 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P37A Imagine uma escala de 1 a 10, onde "1" estão as pessoas mais pobres e no "10" as 
pessoas mais ricas. Onde o(a) sr(a) pessoalmente se situaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais pobres
2 (2)
3 (3)
4 (4)
5 (5)
6 (6)
7 (7)
8 (8)
9 (9)
10 Mais ricas
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

68 3,4 3,4 3,4
149 7,4 7,4 10,8
303 15,1 15,1 26,0
431 21,5 21,5 47,5
576 28,8 28,8 76,3
249 12,4 12,4 88,7
132 6,6 6,6 95,3

49 2,4 2,4 97,8
8 ,4 ,4 98,2

13 ,6 ,6 98,8
23 1,1 1,1 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0
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P37B Imagine uma escala de 1 a 10, onde "1" estão as pessoas mais pobres e no "10" as 
pessoas mais ricas. Onde se situariam seus pais quando tinham sua idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais pobres
2 (2)
3 (3)
4 (4)
5 (5)
6 (6)
7 (7)
8 (8)
9 (9)
10 Mais ricas
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

184 9,2 9,2 9,2
323 16,1 16,1 25,3
389 19,4 19,4 44,8
322 16,1 16,1 60,8
359 17,9 17,9 78,8
141 7,0 7,0 85,8

99 4,9 4,9 90,8
58 2,9 2,9 93,7
18 ,9 ,9 94,6
24 1,2 1,2 95,8
77 3,8 3,8 99,6

8 ,4 ,4 100,0
2002 100,0 100,0

P37C Imagine uma escala de 1 a 10, onde "1" estão as pessoas mais pobres e no "10" as 
pessoas mais ricas. Onde o(a) sr(a) acredita que seus filhos irão se situar quando tiverem 

sua idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais pobres
2 (2)
3 (3)
4 (4)
5 (5)
6 (6)
7 (7)
8 (8)
9 (9)
10 Mais ricas
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

13 ,6 ,6 ,6
21 1,0 1,0 1,7
41 2,0 2,0 3,7
85 4,2 4,2 8,0

268 13,4 13,4 21,4
271 13,5 13,5 34,9
375 18,7 18,7 53,6
367 18,3 18,3 72,0
146 7,3 7,3 79,3
222 11,1 11,1 90,4
163 8,1 8,1 98,5

30 1,5 1,5 100,0
2002 100,0 100,0
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P38 Qual a que classe social o(a) sr(a) diria que pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe rica ou abastada

2 Classe média alta
3 Classe média
4 Classe média baixa
5 Classe trabalhadora
6 Classe operária
7 Classe baixa
8 Classe pobre
997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

1 ,0 ,0 ,0

30 1,5 1,5 1,5
491 24,5 24,5 26,1
324 16,2 16,2 42,3
345 17,2 17,2 59,5

38 1,9 1,9 61,4
358 17,9 17,9 79,3
294 14,7 14,7 94,0

9 ,4 ,4 94,4
107 5,3 5,3 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P39 A qual classe social (listadas) o(a) sr(a) diria que pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe rica ou abastada

2 Classe média alta
3 Classe média
4 Classe média baixa
5 Classe trabalhadora
6 Classe operária
7 Classe baixa
8 Classe pobre
97 Nenhuma
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,1 ,1 ,1

41 2,0 2,0 2,1
424 21,2 21,2 23,3
405 20,2 20,2 43,6
546 27,3 27,3 70,8

60 3,0 3,0 73,8
299 14,9 14,9 88,8
208 10,4 10,4 99,2

3 ,1 ,1 99,3
12 ,6 ,6 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P40 O(a) sr(a) acha que a situação das pessoas da mesma classe social que a sua, melhorou, 
piorou, ou ficou na mesma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Igual
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

159 7,9 7,9 7,9
876 43,8 43,8 51,7
701 35,0 35,0 86,7
150 7,5 7,5 94,2

63 3,1 3,1 97,4
34 1,7 1,7 99,1
19 ,9 ,9 100,0

2002 100,0 100,0

P4101 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter uma renda alta.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
Total

479 23,9 23,9 23,9
1129 56,4 56,4 80,3

288 14,4 14,4 94,7

94 4,7 4,7 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2002 100,0 100,0

P4102 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter educação 

universitária.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

628 31,4 31,4 31,4
1122 56,0 56,0 87,4

175 8,7 8,7 96,2

62 3,1 3,1 99,3
14 ,7 ,7 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0
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P4103 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter uma profissão de 

prestígio.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

539 26,9 26,9 26,9
1158 57,8 57,8 84,8

221 11,0 11,0 95,8

69 3,4 3,4 99,3
14 ,7 ,7 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P4104 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter casa própria.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

758 37,9 37,9 37,9
1084 54,1 54,1 92,0

121 6,0 6,0 98,1

28 1,4 1,4 99,5
10 ,5 ,5 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P4105 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter um negócio 

próprio.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

450 22,5 22,5 22,5
931 46,5 46,5 69,0
459 22,9 22,9 91,9

150 7,5 7,5 99,4
10 ,5 ,5 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P4106 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter acesso a lazer e 

diversão.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

508 25,4 25,4 25,4
1104 55,1 55,1 80,5

307 15,3 15,3 95,9

68 3,4 3,4 99,3
13 ,6 ,6 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P4107 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter padrão de vida 

estável.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

603 30,1 30,1 30,1
1266 63,2 63,2 93,4

103 5,1 5,1 98,5

12 ,6 ,6 99,1
16 ,8 ,8 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P4108 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a 
importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter acesso a boas 

escolas particulares.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Essencial
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Não é importante
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

470 23,5 23,5 23,5
1090 54,4 54,4 77,9

303 15,1 15,1 93,1

120 6,0 6,0 99,1
15 ,7 ,7 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0
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P42 O(a) sr(a) tem alguma religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Batista
3 Metodista
4 Presbiteriana
5 Universal do Reino de 
Deus
6 Assembléia de Deus
7 Deus é Amor
8 Evangelho Quadrangular

9 Igreja Internacional da 
Graça
10 Renascer em Cristo
11 Sara Nossa Terra
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
104 Congregacional 
Cristã do Brasil
132 Pentecostal
318 Outras evangélicas 
específicas
345 Luterana do Brasil
997 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
998 Ateu, não tem religião

999 Não respondeu
Total

1243 62,1 62,1 62,1

51 2,5 2,5 64,6
3 ,1 ,1 64,8

12 ,6 ,6 65,4
31 1,5 1,5 66,9

121 6,0 6,0 73,0
13 ,6 ,6 73,6
22 1,1 1,1 74,7

10 ,5 ,5 75,2

2 ,1 ,1 75,3
1 ,0 ,0 75,4

38 1,9 1,9 77,3
17 ,8 ,8 78,1

3 ,1 ,1 78,3
38 1,9 1,9 80,2
19 ,9 ,9 81,1

9 ,4 ,4 81,6

22 1,1 1,1 82,7

5 ,2 ,2 82,9
47 2,3 2,3 85,3

7 ,3 ,3 85,6
205 10,2 10,2 95,9

69 3,4 3,4 99,3

14 ,7 ,7 100,0
2002 100,0 100,0
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P43 Exceto para batizados, casamentos ou funerais, com que freqüência o(a) sr(a) comparece às 
cerimônias de sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diariamente
2 Ao menos 1 vez por 
semana
3 Ao menos 1 vez a cada 
15 dias
4 1 vez por mês
5 Menos de 1 vez por mês

6 Não freqüenta
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

165 8,2 9,6 9,6
594 29,7 34,6 44,3

172 8,6 10,0 54,3

283 14,1 16,5 70,8
256 12,8 14,9 85,7

240 12,0 14,0 99,7
3 ,1 ,2 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1715 85,7 100,0
287 14,3

2002 100,0

P44 Qual é a importância da religião na sua vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente 
importante
2 Muito importante
3 Mais ou menos 
importante
4 Pouco importante
5 Sem importância
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

523 26,1 30,5 30,5

924 46,2 53,9 84,4
195 9,7 11,4 95,7

48 2,4 2,8 98,5
19 ,9 1,1 99,7

6 ,3 ,3 100,0
1715 85,7 100,0

287 14,3
2002 100,0
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P45 Na sua opinião, uma pessoa religiosa deve fazer sempre o que a Igreja ou o templo aconselha 
ou só quando estiver de acordo com o que ela acredita?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fazer sempre o que a 
Igreja ou templo 
aconselha
2 Fazer só quando estiver 
de acordo com o que 
acredita
3 Depende (Esp.)
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

377 18,8 22,0 22,0

1140 56,9 66,5 88,5

166 8,3 9,7 98,1
15 ,7 ,9 99,0
17 ,8 1,0 100,0

1715 85,7 100,0
287 14,3

2002 100,0

P4601 De um modo geral, o(a) sr(a) confia muito, confia, confia pouco ou não confia: na 
maioria da pessoas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

85 4,2 4,2 4,2
330 16,5 16,5 20,7
886 44,3 44,3 65,0
693 34,6 34,6 99,6

5 ,2 ,2 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P4602 De um modo geral, o(a) sr(a) confia muito, confia, confia pouco ou não confia: nos 
seus amigos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

183 9,1 9,1 9,1
687 34,3 34,3 43,5
773 38,6 38,6 82,1
348 17,4 17,4 99,5

5 ,2 ,2 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0
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P4603 De um modo geral, o(a) sr(a) confia muito, confia, confia pouco ou não confia: na 
sua família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

953 47,6 47,6 47,6
733 36,6 36,6 84,2
234 11,7 11,7 95,9

75 3,7 3,7 99,7
4 ,2 ,2 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P47 Na sua opinião, a maioria das pessoas age de maneira correta ou a maioria das pessoas quer 
tirar vantagem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maioria das pessoas 
age de maneira correta
2 A maioria das pessoas 
quer tirar vantagem
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

295 14,7 14,7 14,7

1563 78,1 78,1 92,8

75 3,7 3,7 96,6
69 3,4 3,4 100,0

2002 100,0 100,0

P4801 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: desemprego

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

995 49,7 49,7 49,7
797 39,8 39,8 89,5
173 8,6 8,6 98,2

32 1,6 1,6 99,8
4 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0

P4802 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
Total

1230 61,4 61,4 61,4
709 35,4 35,4 96,9

50 2,5 2,5 99,4
4 ,2 ,2 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0
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P4803 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: violência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
Total

1377 68,8 68,8 68,8
590 29,5 29,5 98,3

30 1,5 1,5 99,8
3 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P4804 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: qualidade da educação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
Total

645 32,2 32,2 32,2
841 42,0 42,0 74,2
418 20,9 20,9 95,1

90 4,5 4,5 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P4805 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: falta de moradia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

805 40,2 40,2 40,2
906 45,3 45,3 85,5
258 12,9 12,9 98,4

24 1,2 1,2 99,6
5 ,2 ,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P4806 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1091 54,5 54,5 54,5
751 37,5 37,5 92,0
140 7,0 7,0 99,0

16 ,8 ,8 99,8
3 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
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P4807 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: drogas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1425 71,2 71,2 71,2
539 26,9 26,9 98,1

28 1,4 1,4 99,5
5 ,2 ,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0

P4808 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: inflação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

764 38,2 38,2 38,2
850 42,5 42,5 80,6
329 16,4 16,4 97,1

38 1,9 1,9 99,0
19 ,9 ,9 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P4809 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: falta de valores morais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extremamente grave
2 Muito grave
3 Mais ou menos grave
4 Não é grave
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

935 46,7 46,7 46,7
811 40,5 40,5 87,2
211 10,5 10,5 97,8

26 1,3 1,3 99,1
18 ,9 ,9 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P4901 Falando sobre o bairro ou comunidade onde mora, o(a) sr(a) sente-se seguro: 
andando sozinho durante o dia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito seguro
2 Algo seguro
3 Pouco seguro
4 Nada seguro
9 Não respondeu
Total

676 33,8 33,8 33,8
624 31,2 31,2 64,9
488 24,4 24,4 89,3
212 10,6 10,6 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P4902 Falando sobre o bairro ou comunidade onde mora, o(a) sr(a) sente-se seguro: 
andando sozinho à noite?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito seguro
2 Algo seguro
3 Pouco seguro
4 Nada seguro
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

402 20,1 20,1 20,1
396 19,8 19,8 39,9
615 30,7 30,7 70,6
580 29,0 29,0 99,6

3 ,1 ,1 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0

P4903 Falando sobre o bairro ou comunidade onde mora, o(a) sr(a) sente-se seguro: 
quando está sozinho em casa à noite?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito seguro
2 Algo seguro
3 Pouco seguro
4 Nada seguro
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

649 32,4 32,4 32,4
620 31,0 31,0 63,4
498 24,9 24,9 88,3
227 11,3 11,3 99,6

4 ,2 ,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P50 Nos últimos 2 anos, o(a) sr(a) acha que a criminalidade aumentou, diminuiu ou ficou igual? 
Aumentou/Diminuiu: "muito ou pouco"?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentou muito
2 Aumentou um pouco
3 Ficou igual
4 Diminuiu um pouco
5 Diminuiu muito
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1204 60,1 60,1 60,1
463 23,1 23,1 83,3
253 12,6 12,6 95,9

56 2,8 2,8 98,7
11 ,5 ,5 99,3
14 ,7 ,7 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0
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P50A01 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pouco policiamento nas 
ruas
2 Pobreza
3 Famílias que não 
orientam os filhos
4 Drogas
5 Escolas que não 
orientam os alunos
6 Penas muito curtas de 
cadeia
7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
40 Problemas de caráter 
na formação das pessoas

97 Nenhuma
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

718 35,9 35,9 35,9

549 27,4 27,4 63,3
221 11,0 11,0 74,3

388 19,4 19,4 93,7
12 ,6 ,6 94,3

18 ,9 ,9 95,2

7 ,3 ,3 95,6
17 ,8 ,8 96,4

26 1,3 1,3 97,7
31 1,5 1,5 99,3

4 ,2 ,2 99,5

3 ,1 ,1 99,6
7 ,3 ,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
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P50A02 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Pobreza
3 Famílias que não 
orientam os filhos
4 Drogas
5 Escolas que não 
orientam os alunos
6 Penas muito curtas de 
cadeia
7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
40 Problemas de caráter 
na formação das pessoas

Total
Omisso 0
Total

323 16,1 18,2 18,2
220 11,0 12,4 30,6

670 33,5 37,7 68,3
63 3,1 3,5 71,8

100 5,0 5,6 77,5

119 5,9 6,7 84,2
68 3,4 3,8 88,0

152 7,6 8,6 96,6
59 2,9 3,3 99,9

2 ,1 ,1 100,0

1776 88,7 100,0
226 11,3

2002 100,0

P50A03 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Famílias que não 
orientam os filhos
4 Drogas
5 Escolas que não 
orientam os alunos
6 Penas muito curtas de 
cadeia
7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
40 Problemas de caráter 
na formação das pessoas

Total
Omisso 0
Total

131 6,5 8,9 8,9

305 15,2 20,7 29,6
63 3,1 4,3 33,9

157 7,8 10,7 44,6

190 9,5 12,9 57,5
141 7,0 9,6 67,1

319 15,9 21,7 88,7
164 8,2 11,1 99,9

2 ,1 ,1 100,0

1472 73,5 100,0
530 26,5

2002 100,0
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P50A04 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Drogas
5 Escolas que não 
orientam os alunos
6 Penas muito curtas de 
cadeia
7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
40 Problemas de caráter 
na formação das pessoas

Total
Omisso 0
Total

116 5,8 13,4 13,4
44 2,2 5,1 18,5

78 3,9 9,0 27,6

121 6,0 14,0 41,6
93 4,6 10,8 52,4

244 12,2 28,3 80,6
164 8,2 19,0 99,7

3 ,1 ,3 100,0

863 43,1 100,0
1139 56,9
2002 100,0

P50A05 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Escolas que não 
orientam os alunos
6 Penas muito curtas de 
cadeia
7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
40 Problemas de caráter 
na formação das pessoas

Total
Omisso 0
Total

59 2,9 12,9 12,9

38 1,9 8,3 21,1

70 3,5 15,3 36,4
43 2,1 9,4 45,8

142 7,1 30,9 76,7
105 5,2 22,9 99,6

2 ,1 ,4 100,0

459 22,9 100,0
1543 77,1
2002 100,0
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P50A06 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Penas muito curtas de 
cadeia
7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
Total

Omisso 0
Total

55 2,7 22,6 22,6

26 1,3 10,7 33,3
33 1,6 13,6 46,9

64 3,2 26,3 73,3
65 3,2 26,7 100,0

243 12,1 100,0
1759 87,9
2002 100,0

P50A07 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Alcoolismo
8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
40 Problemas de caráter 
na formação das pessoas

Total
Omisso 0
Total

51 2,5 35,4 35,4
19 ,9 13,2 48,6

30 1,5 20,8 69,4
43 2,1 29,9 99,3

1 ,0 ,7 100,0

144 7,2 100,0
1858 92,8
2002 100,0

P50A08 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil 
hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Desintegração da 
família
9 Desemprego
10 Impunidade
Total

Omisso 0
Total

46 2,3 53,5 53,5

19 ,9 22,1 75,6
21 1,0 24,4 100,0
86 4,3 100,0

1916 95,7
2002 100,0
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P50A09 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no 
Brasil hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Desemprego
10 Impunidade
Total

Omisso 0
Total

46 2,3 75,4 75,4
15 ,7 24,6 100,0
61 3,0 100,0

1941 97,0
2002 100,0

P50A10 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no 
Brasil hoje? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Pobreza
10 Impunidade
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 2,3 2,3
42 2,1 97,7 100,0
43 2,1 100,0

1959 97,9
2002 100,0

P51 O(a) sr(a) acha que se deve respeitar o direito das pessoas sob quaisquer circunstâncias ou os 
criminosos não devem ter os mesmos direitos que as pessoas honestas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve-se respeitar os 
direitos das pessoas sob 
quaisquer circ
2 Os criminosos não 
devem ter os mesmos 
direitos que as pessoa
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

628 31,4 31,4 31,4

1272 63,5 63,5 94,9

68 3,4 3,4 98,3
34 1,7 1,7 100,0

2002 100,0 100,0

P5201 Vou descrever para o(a) sr(a) situações que podem ocorrer. Na sua opinião, é aceitável, 
inaceitável ou aceitável em alguns casos uma pessoa: solicitar ao governo um benefício ao qual 

não tem direito (por exemplo, auxilio doença sem estar doente)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitável
2 Aceitável em alguns 
casos
3 Inaceitável
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

146 7,3 7,3 7,3
224 11,2 11,2 18,5

1604 80,1 80,1 98,6
24 1,2 1,2 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0
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P5202 Vou descrever para o(a) sr(a) situações que podem ocorrer. Na sua opinião, é aceitável, 
inaceitável ou aceitável em alguns casos uma pessoa: viajar de ônibus ou metrô sem pagar a 

passagem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitável
2 Aceitável em alguns 
casos
3 Inaceitável
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

258 12,9 12,9 12,9
788 39,4 39,4 52,2

933 46,6 46,6 98,9
20 1,0 1,0 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P5203 Vou descrever para o(a) sr(a) situações que podem ocorrer. Na sua opinião, é aceitável, 
inaceitável ou aceitável em alguns casos uma pessoa: sonegar impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitável
2 Aceitável em alguns 
casos
3 Inaceitável
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

79 3,9 3,9 3,9
214 10,7 10,7 14,6

1672 83,5 83,5 98,2
34 1,7 1,7 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P5204 Vou descrever para o(a) sr(a) situações que podem ocorrer. Na sua opinião, é aceitável, 
inaceitável ou aceitável em alguns casos uma pessoa: comprar um produto pirateado ou roubado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitável
2 Aceitável em alguns 
casos
3 Inaceitável
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

156 7,8 7,8 7,8
408 20,4 20,4 28,2

1408 70,3 70,3 98,5
24 1,2 1,2 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0
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P5205 Vou descrever para o(a) sr(a) situações que podem ocorrer. Na sua opinião, é aceitável, 
inaceitável ou aceitável em alguns casos uma pessoa: aceitar ou pagar propina para conseguir 

uma aprovação ou evitar uma multa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitável
2 Aceitável em alguns 
casos
3 Inaceitável
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

63 3,1 3,1 3,1
154 7,7 7,7 10,8

1753 87,6 87,6 98,4
27 1,3 1,3 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P5301 O(a) sr(a) diria que é a favor ou contra a legalização do aborto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Nem a favor nem contra 
(Esp.)
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

362 18,1 18,1 18,1
233 11,6 11,6 29,7

1381 69,0 69,0 98,7
21 1,0 1,0 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P5302 O(a) sr(a) diria que é a favor ou contra a pena de morte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Nem a favor nem contra 
(Esp.)
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

833 41,6 41,6 41,6
226 11,3 11,3 52,9

915 45,7 45,7 98,6
23 1,1 1,1 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P5303 O(a) sr(a) diria que é a favor ou contra a redução da maioridade penal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Nem a favor nem contra 
(Esp.)
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1345 67,2 67,2 67,2
153 7,6 7,6 74,8

467 23,3 23,3 98,2
32 1,6 1,6 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0
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P5304 O(a) sr(a) diria que é a favor ou contra ao casamento entre homossexuais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Nem a favor nem contra 
(Esp.)
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

534 26,7 26,7 26,7
346 17,3 17,3 44,0

1089 54,4 54,4 98,4
26 1,3 1,3 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P5305 O(a) sr(a) diria que é a favor ou contra a prisão perpétua para crimes hediondos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Nem a favor nem contra 
(Esp.)
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1443 72,1 72,1 72,1
148 7,4 7,4 79,5

372 18,6 18,6 98,1
33 1,6 1,6 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P54 O(a) sr(a) paga algum tipo de imposto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1157 57,8 57,8 57,8
825 41,2 41,2 99,0

18 ,9 ,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P55 Considerando o que recebe do governo em termos de saúde, educação, transporte, segurança, 
etc., o (a) sr(a) acha que paga em impostos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito mais do que 
deveria
2 Um pouco mais do que 
deveria
3 Justo o que deveria
4 Um pouco menos do 
que deveria
5 Muito menos do que 
deveria
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

690 34,5 59,6 59,6

223 11,1 19,3 78,9

178 8,9 15,4 94,3
25 1,2 2,2 96,5

21 1,0 1,8 98,3

6 ,3 ,5 98,8
14 ,7 1,2 100,0

1157 57,8 100,0
845 42,2

2002 100,0

P56 O(a) sr(a) acha que o governo aplica bem o dinheiro que arrecada com impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre
2 Na maioria das vezes
3 Quase nunca
4 Nunca
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

52 2,6 4,5 4,5
225 11,2 19,4 23,9
495 24,7 42,8 66,7
334 16,7 28,9 95,6

46 2,3 4,0 99,6
5 ,2 ,4 100,0

1157 57,8 100,0
845 42,2

2002 100,0

P5701 As pessoas querem que o governo faça várias coisas (...). Pessoalmente, o sr(a) é a 
favor ou contra que o governo: gaste mais em obras públicas (rodovias, portos, etc), 

mesmo que tenha que aumentar os impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

769 38,4 38,4 38,4
1171 58,5 58,5 96,9

58 2,9 2,9 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P5702 As pessoas querem que o governo faça várias coisas (...). Pessoalmente, o sr(a) é a 
favor ou contra que o governo: gaste mais no combate ao crime e à violência, mesmo que 

tenha que aumentar os impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1081 54,0 54,0 54,0
874 43,7 43,7 97,7

44 2,2 2,2 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P5703 As pessoas querem que o governo faça várias coisas (...). Pessoalmente, o sr(a) é a 
favor ou contra que o governo: gaste mais em educação, mesmo que tenha que aumentar 

os impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1160 57,9 57,9 57,9
801 40,0 40,0 98,0

38 1,9 1,9 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P5704 As pessoas querem que o governo faça várias coisas (...). Pessoalmente, o sr(a) é a 
favor ou contra que o governo: gaste mais em programas para reduzir a pobreza (Bolsa 

Família, etc), mesmo que tenha que aumentar os impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

960 48,0 48,0 48,0
989 49,4 49,4 97,4

49 2,4 2,4 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P5705 As pessoas querem que o governo faça várias coisas (...). Pessoalmente, o sr(a) é a 
favor ou contra que o governo: gaste mais em saúde, mesmo que tenha que aumentar os 

impostos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
3 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1192 59,5 59,5 59,5
769 38,4 38,4 98,0

38 1,9 1,9 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P58 Qual o seu interesse em saber o que o governo faz. O(a) sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

664 33,2 33,2 33,2
558 27,9 27,9 61,0
544 27,2 27,2 88,2
217 10,8 10,8 99,1

17 ,8 ,8 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P59 O governo deveria punir os aumentos de preços, deveria permitir aumentos dentro de certos 
limites, ou as pessoas e empresas deveriam ter o direito de estabelecer livremente o preço de seus 

serviços ou produtos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Punir os aumentos de 
preços
2 Permitir aumentos 
dentro de limites
3 As pessoas e empresas 
deveriam estabelecer 
seus preços livre

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

754 37,7 37,7 37,7

970 48,5 48,5 86,1

209 10,4 10,4 96,6

61 3,0 3,0 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P60 Na sua opnião, assegurar um padrão de vida mínimo é mais responsabilidade do governo 
ou é mais responsabilidade de cada um de nós?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Do governo
2 De cada um de nós
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

762 38,1 38,1 38,1
1156 57,7 57,7 95,8

58 2,9 2,9 98,7
26 1,3 1,3 100,0

2002 100,0 100,0
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P6101 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: a saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1755 87,7 87,7 87,7

188 9,4 9,4 97,1

55 2,7 2,7 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P6102 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: o petróleo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1330 66,4 66,4 66,4

565 28,2 28,2 94,7

99 4,9 4,9 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P6103 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: a educação básica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1725 86,2 86,2 86,2

218 10,9 10,9 97,1

54 2,7 2,7 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P6104 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: os bancos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

958 47,9 47,9 47,9

942 47,1 47,1 94,9

93 4,6 4,6 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P6105 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: o abastecimento de água

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1547 77,3 77,3 77,3

389 19,4 19,4 96,7

59 2,9 2,9 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0

P6106 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: a aposentadoria

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1751 87,5 87,5 87,5

187 9,3 9,3 96,8

58 2,9 2,9 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0
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P6107 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: os serviços de telefonia celular.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

741 37,0 37,0 37,0

1157 57,8 57,8 94,8

96 4,8 4,8 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P6108 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: as universidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1543 77,1 77,1 77,1

384 19,2 19,2 96,3

70 3,5 3,5 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0

P6109 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos 
do governo ou nas mãos da iniciativa privada: o financiamento de campanhas eleitorais.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A maior parte nas mãos 
do Estado
2 A maior parte nas mãos 
da iniciativa privada

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1139 56,9 56,9 56,9

745 37,2 37,2 94,1

106 5,3 5,3 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2002 100,0 100,0
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P62 Na sua opnião, os homens do governo são pessoas competentes ou boa parte deles não sabe 
o que faz?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São pessoas 
competentes
2 Boa parte não sabe o 
que faz
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

220 11,0 11,0 11,0

1697 84,8 84,8 95,8

76 3,8 3,8 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P63 O(a) sr(a) diria que a maioria dos homens do governo são pessoas honestas ou existe muita 
gente corrupta entre eles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São pessoas honestas
2 Existem muitos 
corruptos
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

140 7,0 7,0 7,0
1790 89,4 89,4 96,4

64 3,2 3,2 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0

P64 Qual o grau de atenção que o governo dá às opiniões de pessoas como o(a) sr(a)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita atenção
2 Alguma atenção
3 Pouca atenção
4 Nenhuma atenção
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

96 4,8 4,8 4,8
364 18,2 18,2 23,0
842 42,1 42,1 65,0
655 32,7 32,7 97,8

40 2,0 2,0 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P6501 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se o abaixo assinado:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1123 56,1 56,1 56,1
539 26,9 26,9 83,0

152 7,6 7,6 90,6

124 6,2 6,2 96,8
61 3,0 3,0 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P6502 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se as greves:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

483 24,1 24,1 24,1
827 41,3 41,3 65,4

352 17,6 17,6 83,0

299 14,9 14,9 98,0
39 1,9 1,9 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P6503 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se o bloqueio de estradas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

168 8,4 8,4 8,4
324 16,2 16,2 24,6

578 28,9 28,9 53,4

879 43,9 43,9 97,4
50 2,5 2,5 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P6504 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se os comícios:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

488 24,4 24,4 24,4
750 37,5 37,5 61,8

346 17,3 17,3 79,1

347 17,3 17,3 96,5
64 3,2 3,2 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P6505 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se a ocupação de prédios públicos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

181 9,0 9,0 9,0
324 16,2 16,2 25,2

452 22,6 22,6 47,8

962 48,1 48,1 95,9
70 3,5 3,5 99,4
13 ,6 ,6 100,0

2002 100,0 100,0

P6506 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se as passeatas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

683 34,1 34,1 34,1
695 34,7 34,7 68,8

287 14,3 14,3 83,2

283 14,1 14,1 97,3
49 2,4 2,4 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0
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P6507 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se a Invasão de terras:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre permitido
2 Permitido na maioria 
das vezes
3 Proibido na maioria das 
vezes
4 Sempre proibido
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

141 7,0 7,0 7,0
254 12,7 12,7 19,7

409 20,4 20,4 40,2

1148 57,3 57,3 97,5
46 2,3 2,3 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

P66 De uma maneira geral, o(a) sr(a) diria que o governo procura beneficiar todo mundo, só atende 
os interesses dos poderosos ou busca fazer as duas coisas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Beneficiar todo mundo
2 Só atende os os 
interesses dos poderosos

3 Busca fazer as duas 
coisas
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

190 9,5 9,5 9,5
1251 62,5 62,5 72,0

500 25,0 25,0 97,0

55 2,7 2,7 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0

P67 O(a) sr(a) acha que a Justiça no Brasil favorece mais algumas pessoas ou interesses ou trata 
todas as pessoas e interesses da maneira a mais igual possível?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favorece mais algumas 
pessoas ou interesses

2 Trata todas as pessoas 
e interesses da maneira a 
mais igual
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1540 76,9 76,9 76,9

385 19,2 19,2 96,2

68 3,4 3,4 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2002 100,0 100,0
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P68 Quando se trata de política, o(a) sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

325 16,2 16,2 16,2
568 28,4 28,4 44,6
685 34,2 34,2 78,8
375 18,7 18,7 97,6

27 1,3 1,3 98,9
22 1,1 1,1 100,0

2002 100,0 100,0

P6901 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: a política é tão complicada que às vezes a gente não consegue entender o que 

acontece

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1562 78,0 78,0 78,0
200 10,0 10,0 88,0

210 10,5 10,5 98,5
27 1,3 1,3 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P6902 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: os partidos políticos só querem o voto da gente, não a nossa opinião sobre o que 

deve ser feito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1695 84,7 84,7 84,7
208 10,4 10,4 95,1

75 3,7 3,7 98,8
22 1,1 1,1 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0
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P6903 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: a maioria das pessoas entra na política para se aproveitar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1707 85,3 85,3 85,3
206 10,3 10,3 95,6

67 3,3 3,3 98,9
20 1,0 1,0 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P6904 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: se o governo der muita atenção para o que o povo quer, o país acaba em bagunça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

798 39,9 39,9 39,9
442 22,1 22,1 61,9

720 36,0 36,0 97,9
39 1,9 1,9 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2002 100,0 100,0

P6905 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: o problema mais sério do Brasil é a falta de honestidade dos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1588 79,3 79,3 79,3
264 13,2 13,2 92,5

120 6,0 6,0 98,5
25 1,2 1,2 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2002 100,0 100,0

Page 95



P6906 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: o povo não sabe votar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1174 58,6 58,6 58,6
351 17,5 17,5 76,2

437 21,8 21,8 98,0
34 1,7 1,7 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P6907 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: o importante é ter um governo que faça muita coisa, mesmo que roube um pouco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

695 34,7 34,7 34,7
253 12,6 12,6 47,4

1015 50,7 50,7 98,1
33 1,6 1,6 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P6908 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se: os partidos políticos ajudam o povo a entender muitos problemas e prestam um bom 

serviço ao país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Não concorda nem 
discorda (Esp.)
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

521 26,0 26,0 26,0
383 19,1 19,1 45,2

1044 52,1 52,1 97,3
47 2,3 2,3 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0
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P70 Na sua opinião, entre os políticos há mais corrupção, menos corrupção ou é igual ao 
resto da sociedade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais corrupção
2 Igual
3 Menos corrupção
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1421 71,0 71,0 71,0
484 24,2 24,2 95,2

61 3,0 3,0 98,2
35 1,7 1,7 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2002 100,0 100,0

P71 Com qual destas frases o(a) sr(a) está mais de acordo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A democracia é melhor 
do que qualquer outra 
forma de governo
2 Em algumas 
circunstâncias, um 
governo autoritário pode 
ser m
3 Tanto faz ter um 
governo democrático ou 
não?
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1098 54,8 54,8 54,8

282 14,1 14,1 68,9

411 20,5 20,5 89,5

196 9,8 9,8 99,3
15 ,7 ,7 100,0

2002 100,0 100,0
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P7201 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Política/Partido político
2 Profissional (sindicatos, 
grêmios, associações, 
etc)
3 Estudantil
4 Através da Internet/ 
grupo virtual
5 Associação ou 
comunidade de bairro
6 Religiosa
7 Voluntária/ serviços à 
comunidade
8 Artística/ Cultural
9 Esportiva
10 Ecológica
97 Nenhuma
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

37 1,8 1,8 1,8
97 4,8 4,8 6,7

81 4,0 4,0 10,7
48 2,4 2,4 13,1

63 3,1 3,1 16,3

387 19,3 19,3 35,6
30 1,5 1,5 37,1

13 ,6 ,6 37,8
58 2,9 2,9 40,7

7 ,3 ,3 41,0
1137 56,8 56,8 97,8

33 1,6 1,6 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2002 100,0 100,0

P7202 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Profissional (sindicatos, 
grêmios, associações, 
etc)
3 Estudantil
4 Através da Internet/ 
grupo virtual
5 Associação ou 
comunidade de bairro
6 Religiosa
7 Voluntária/ serviços à 
comunidade
8 Artística/ Cultural
9 Esportiva
10 Ecológica
Total

Omisso 0
Total

8 ,4 3,1 3,1

10 ,5 3,9 7,1
30 1,5 11,8 18,8

13 ,6 5,1 23,9

83 4,1 32,5 56,5
41 2,0 16,1 72,5

19 ,9 7,5 80,0
47 2,3 18,4 98,4

4 ,2 1,6 100,0
255 12,7 100,0

1747 87,3
2002 100,0
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P7203 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Estudantil
4 Através da Internet/ 
grupo virtual
5 Associação ou 
comunidade de bairro
6 Religiosa
7 Voluntária/ serviços à 
comunidade
8 Artística/ Cultural
9 Esportiva
10 Ecológica
Total

Omisso 0
Total

3 ,1 3,1 3,1
3 ,1 3,1 6,2

2 ,1 2,1 8,2

22 1,1 22,7 30,9
18 ,9 18,6 49,5

10 ,5 10,3 59,8
30 1,5 30,9 90,7

9 ,4 9,3 100,0
97 4,8 100,0

1905 95,2
2002 100,0

P7204 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Associação ou 
comunidade de bairro
6 Religiosa
7 Voluntária/ serviços à 
comunidade
8 Artística/ Cultural
9 Esportiva
10 Ecológica
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 2,4 2,4

2 ,1 4,8 7,1
10 ,5 23,8 31,0

8 ,4 19,0 50,0
11 ,5 26,2 76,2
10 ,5 23,8 100,0
42 2,1 100,0

1960 97,9
2002 100,0

P7205 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Religiosa
7 Voluntária/ serviços à 
comunidade
8 Artística/ Cultural
9 Esportiva
10 Ecológica
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 5,9 5,9
2 ,1 11,8 17,6

3 ,1 17,6 35,3
5 ,2 29,4 64,7
6 ,3 35,3 100,0

17 ,8 100,0
1985 99,2
2002 100,0
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P7206 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Voluntária/ serviços à 
comunidade
8 Artística/ Cultural
9 Esportiva
10 Ecológica
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 25,0 25,0

1 ,0 25,0 50,0
1 ,0 25,0 75,0
1 ,0 25,0 100,0
4 ,2 100,0

1998 99,8
2002 100,0

P7207 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Esportiva
10 Ecológica
Total

Omisso 0
Total

2 ,1 66,7 66,7
1 ,0 33,3 100,0
3 ,1 100,0

1999 99,9
2002 100,0

P7208 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Ecológica
Omisso 0
Total

1 ,0 100,0 100,0
2001 100,0
2002 100,0

P7301 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: igreja.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

444 22,2 22,2 22,2
869 43,4 43,4 65,6
407 20,3 20,3 85,9
265 13,2 13,2 99,2

13 ,6 ,6 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P7302 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: militares.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

94 4,7 4,7 4,7
473 23,6 23,6 28,3
729 36,4 36,4 64,7
686 34,3 34,3 99,0

18 ,9 ,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P7303 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: televisão.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
Total

61 3,0 3,0 3,0
464 23,2 23,2 26,2
751 37,5 37,5 63,7
716 35,8 35,8 99,5

10 ,5 ,5 100,0
2002 100,0 100,0

P7304 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: presidente.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

141 7,0 7,0 7,0
618 30,9 30,9 37,9
694 34,7 34,7 72,6
533 26,6 26,6 99,2

13 ,6 ,6 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P7305 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: política.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

47 2,3 2,3 2,3
355 17,7 17,7 20,1
711 35,5 35,5 55,6
875 43,7 43,7 99,3

13 ,6 ,6 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0

P7306 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: governo.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

47 2,3 2,3 2,3
381 19,0 19,0 21,4
775 38,7 38,7 60,1
778 38,9 38,9 99,0

18 ,9 ,9 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P7307 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: judiciário.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

56 2,8 2,8 2,8
451 22,5 22,5 25,3
730 36,5 36,5 61,8
727 36,3 36,3 98,1

33 1,6 1,6 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2002 100,0 100,0
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P7308 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: congresso.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

37 1,8 1,8 1,8
260 13,0 13,0 14,8
703 35,1 35,1 50,0
938 46,9 46,9 96,8

57 2,8 2,8 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2002 100,0 100,0

P7309 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: partidos políticos.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

17 ,8 ,8 ,8
136 6,8 6,8 7,6
562 28,1 28,1 35,7

1251 62,5 62,5 98,2
29 1,4 1,4 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2002 100,0 100,0

P7310 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse confia ou não confia: empresários.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia
3 Confia pouco
4 Não confia
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

15 ,7 ,7 ,7
302 15,1 15,1 15,8
720 36,0 36,0 51,8
905 45,2 45,2 97,0

47 2,3 2,3 99,4
13 ,6 ,6 100,0

2002 100,0 100,0
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P7401 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Significa oposição ao 
Governo/ não estar de 
acordo com o Gov
3 Significa ser a favor do 
Governo/ trabalhar ao 
lado do Gover
14 Aqueles que visam os 
interesses dos 
trabalhadores/ lutam pel
16 Socialismo/ os 
socialistas/ partidos 
socialistas
17 PSDB/ PMDB/ PT
21 Estar fora do poder 
(partidos políticos, 
políticos)
23 Os que defendem a 
democracia/ participação 
popular
24 Autoritarismo/ são os 
autoritários/ partidos 
autoritários
26 Radicalismo/ são os 
radicais/ grevistas
27 Comunismo/ os 
comunistas/ partidos 
comunistas
28 Revolucionários
31 É não dar um voto de 
confiança ao político
34 São políticos menos 
poderosos/ mais fracos
35 Corrupção/ política 
corrupta/ políticos 
corruptos
39 São candidatos ruins
42 Não são corruptos/ 
são os menos corruptos
51 São os baderneiros/ 
invasores
59 É ser a favor da elite/ 
dos mais ricos
61 Buscar inovação/ 
buscar algo sempre novo

62 Aproveitadores/ 
manipuladores

268 13,4 13,4 13,4

2 ,1 ,1 13,5

14 ,7 ,7 14,2

3 ,1 ,1 14,3

5 ,2 ,2 14,6
7 ,3 ,3 14,9

4 ,2 ,2 15,1

1 ,0 ,0 15,2

6 ,3 ,3 15,5

21 1,0 1,0 16,5

5 ,2 ,2 16,8
3 ,1 ,1 16,9

5 ,2 ,2 17,2

17 ,8 ,8 18,0

22 1,1 1,1 19,1
1 ,0 ,0 19,2

11 ,5 ,5 19,7

5 ,2 ,2 20,0

2 ,1 ,1 20,1

5 ,2 ,2 20,3

1 ,0 ,0 20,4
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P7401 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

70 É ter opinião contrária 
à maioria
95 Significa oposição ao 
Governo/ não estar de 
acordo com o Gov
100 Significa ser a favor 
do Governo/ trabalhar ao 
lado do Gover
101 São todos os partidos 
políticos que apóiam o 
Governo
106 Não lutar pelo povo/ 
explorar o povo/ ser a 
favor da elite
107 Capitalismo/ 
liberalismo
110 Corrupção/ são 
partidos políticos 
corruptos/ políticos corru

111 Aqueles que visam os 
interesses do povo/ lutam 
pelo povo
112 Partido que possui 
mais representantes na 
Câmara
114 Aqueles que visam o 
desenvolvimento
117 Tradicionalistas/ 
conservadores/ partidos 
conservadores
118 É o PT
119 São todos os partidos 
políticos com exceção do 
PT
121 É quem está no 
poder/ partido que está 
no poder (Governo)
123 Democracia/ são os 
democratas/ partidos 
democráticos
124 Autoritarismo/ são os 
autoritários/ partidos 
autoritários
125 São aqueles que 
fazem as leis
126 Elitizado/ partidos 
que defendem os 
interesses da elite

1 ,0 ,0 20,4

3 ,1 ,1 20,5

121 6,0 6,0 26,6

9 ,4 ,4 27,0

4 ,2 ,2 27,2

3 ,1 ,1 27,4

2 ,1 ,1 27,5

15 ,7 ,7 28,2

1 ,0 ,0 28,3

2 ,1 ,1 28,4

15 ,7 ,7 29,1

1 ,0 ,0 29,2
1 ,0 ,0 29,2

98 4,9 4,9 34,1

5 ,2 ,2 34,4

2 ,1 ,1 34,5

5 ,2 ,2 34,7

11 ,5 ,5 35,3

15 ,7 ,7 36,0
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P7401 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

135 Honestidade/ política 
honesta / políticos 
honestos
141 Políticos que 
trabalham corretamente
151 É ser mais ordeiro/ 
menos radical
180 Briga entre partidos
186 Ser contra a má 
administração/ corrupção

189 Significa  apoiar 
partidos políticos
191 Modo de diferenciar 
um partido do outro
192 Esquerda e direita 
são partidos socialista
998 NÃO SABE
999 NÃO RESPONDEU
Total

15 ,7 ,7 36,0

13 ,6 ,6 36,7

3 ,1 ,1 36,8

31 1,5 1,5 38,4
1 ,0 ,0 38,4

1 ,0 ,0 38,5

7 ,3 ,3 38,8

1 ,0 ,0 38,9

1119 55,9 55,9 94,8
105 5,2 5,2 100,0

2002 100,0 100,0

P7402 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Significa oposição ao 
Governo/ não estar de 
acordo com o Gov
3 Significa ser a favor do 
Governo/ trabalhar ao 
lado do Gover
14 Aqueles que visam os 
interesses dos 
trabalhadores/ lutam pel
16 Socialismo/ os 
socialistas/ partidos 
socialistas
17 PSDB/ PMDB/ PT
21 Estar fora do poder 
(partidos políticos, 
políticos)
23 Os que defendem a 
democracia/ participação 
popular

195 9,7 28,0 28,0

2 ,1 ,3 28,3

13 ,6 1,9 30,1

6 ,3 ,9 31,0

2 ,1 ,3 31,3
10 ,5 1,4 32,7

4 ,2 ,6 33,3

2 ,1 ,3 33,6
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P7402 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

24 Autoritarismo/ são os 
autoritários/ partidos 
autoritários
26 Radicalismo/ são os 
radicais/ grevistas
27 Comunismo/ os 
comunistas/ partidos 
comunistas
28 Revolucionários
34 São políticos menos 
poderosos/ mais fracos
35 Corrupção/ política 
corrupta/ políticos 
corruptos
39 São candidatos ruins
42 Não são corruptos/ 
são os menos corruptos
51 São os baderneiros/ 
invasores
59 É ser a favor da elite/ 
dos mais ricos
61 Buscar inovação/ 
buscar algo sempre novo

62 Aproveitadores/ 
manipuladores
70 É ter opinião contrária 
à maioria
95 Significa oposição ao 
Governo/ não estar de 
acordo com o Gov
100 Significa ser a favor 
do Governo/ trabalhar ao 
lado do Gover
101 São todos os partidos 
políticos que apóiam o 
Governo
106 Não lutar pelo povo/ 
explorar o povo/ ser a 
favor da elite
107 Capitalismo/ 
liberalismo
110 Corrupção/ são 
partidos políticos 
corruptos/ políticos corru

2 ,1 ,3 33,6

5 ,2 ,7 34,3

8 ,4 1,1 35,4

9 ,4 1,3 36,7
7 ,3 1,0 37,7

15 ,7 2,2 39,9

16 ,8 2,3 42,2
1 ,0 ,1 42,3

13 ,6 1,9 44,2

9 ,4 1,3 45,5

2 ,1 ,3 45,8

3 ,1 ,4 46,2

1 ,0 ,1 46,3

3 ,1 ,4 46,8

195 9,7 28,0 74,7

24 1,2 3,4 78,2

9 ,4 1,3 79,5

4 ,2 ,6 80,1

4 ,2 ,6 80,6

8 ,4 1,1 81,8
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P7402 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

111 Aqueles que visam os 
interesses do povo/ lutam 
pelo povo
112 Partido que possui 
mais representantes na 
Câmara
114 Aqueles que visam o 
desenvolvimento
117 Tradicionalistas/ 
conservadores/ partidos 
conservadores
118 É o PT
119 São todos os partidos 
políticos com exceção do 
PT
121 É quem está no 
poder/ partido que está 
no poder (Governo)
123 Democracia/ são os 
democratas/ partidos 
democráticos
124 Autoritarismo/ são os 
autoritários/ partidos 
autoritários
125 São aqueles que 
fazem as leis
126 Elitizado/ partidos 
que defendem os 
interesses da elite
135 Honestidade/ política 
honesta / políticos 
honestos
141 Políticos que 
trabalham corretamente
151 É ser mais ordeiro/ 
menos radical
180 Briga entre partidos
186 Ser contra a má 
administração/ corrupção

189 Significa  apoiar 
partidos políticos
Total

Omisso Sistema
Total

8 ,4 1,1 81,8

1 ,0 ,1 81,9

5 ,2 ,7 82,6

6 ,3 ,9 83,5

1 ,0 ,1 83,6
1 ,0 ,1 83,8

38 1,9 5,5 89,2

5 ,2 ,7 90,0

4 ,2 ,6 90,5

2 ,1 ,3 90,8

6 ,3 ,9 91,7

18 ,9 2,6 94,3

27 1,3 3,9 98,1

8 ,4 1,1 99,3

2 ,1 ,3 99,6
2 ,1 ,3 99,9

1 ,0 ,1 100,0

697 34,8 100,0
1305 65,2
2002 100,0
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P7403 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Significa oposição ao 
Governo/ não estar de 
acordo com o Gov
14 Aqueles que visam os 
interesses dos 
trabalhadores/ lutam pel
16 Socialismo/ os 
socialistas/ partidos 
socialistas
21 Estar fora do poder 
(partidos políticos, 
políticos)
23 Os que defendem a 
democracia/ participação 
popular
26 Radicalismo/ são os 
radicais/ grevistas
27 Comunismo/ os 
comunistas/ partidos 
comunistas
35 Corrupção/ política 
corrupta/ políticos 
corruptos
39 São candidatos ruins
51 São os baderneiros/ 
invasores
61 Buscar inovação/ 
buscar algo sempre novo

100 Significa ser a favor 
do Governo/ trabalhar ao 
lado do Gover
101 São todos os partidos 
políticos que apóiam o 
Governo
106 Não lutar pelo povo/ 
explorar o povo/ ser a 
favor da elite
107 Capitalismo/ 
liberalismo
110 Corrupção/ são 
partidos políticos 
corruptos/ políticos corru

111 Aqueles que visam os 
interesses do povo/ lutam 
pelo povo

5 ,2 6,9 6,9

5 ,2 6,9 13,9

3 ,1 4,2 18,1

2 ,1 2,8 20,8

1 ,0 1,4 22,2

5 ,2 6,9 29,2

1 ,0 1,4 30,6

1 ,0 1,4 31,9

1 ,0 1,4 33,3
5 ,2 6,9 40,3

3 ,1 4,2 44,4

7 ,3 9,7 54,2

1 ,0 1,4 55,6

4 ,2 5,6 61,1

3 ,1 4,2 65,3

3 ,1 4,2 69,4

1 ,0 1,4 70,8

1 ,0 1,4 72,2
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P7403 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

112 Partido que possui 
mais representantes na 
Câmara
117 Tradicionalistas/ 
conservadores/ partidos 
conservadores
118 É o PT
121 É quem está no 
poder/ partido que está 
no poder (Governo)
123 Democracia/ são os 
democratas/ partidos 
democráticos
125 São aqueles que 
fazem as leis
126 Elitizado/ partidos 
que defendem os 
interesses da elite
141 Políticos que 
trabalham corretamente
151 É ser mais ordeiro/ 
menos radical
189 Significa  apoiar 
partidos políticos
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 1,4 72,2

3 ,1 4,2 76,4

1 ,0 1,4 77,8
5 ,2 6,9 84,7

1 ,0 1,4 86,1

1 ,0 1,4 87,5

5 ,2 6,9 94,4

2 ,1 2,8 97,2

1 ,0 1,4 98,6

1 ,0 1,4 100,0

72 3,6 100,0
1930 96,4
2002 100,0
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P7404 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Significa oposição ao 
Governo/ não estar de 
acordo com o Gov
14 Aqueles que visam os 
interesses dos 
trabalhadores/ lutam pel
16 Socialismo/ os 
socialistas/ partidos 
socialistas
17 PSDB/ PMDB/ PT
39 São candidatos ruins
51 São os baderneiros/ 
invasores
59 É ser a favor da elite/ 
dos mais ricos
100 Significa ser a favor 
do Governo/ trabalhar ao 
lado do Gover
121 É quem está no 
poder/ partido que está 
no poder (Governo)
123 Democracia/ são os 
democratas/ partidos 
democráticos
126 Elitizado/ partidos 
que defendem os 
interesses da elite
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 14,3 14,3

5 ,2 23,8 38,1

1 ,0 4,8 42,9

2 ,1 9,5 52,4
1 ,0 4,8 57,1
1 ,0 4,8 61,9

1 ,0 4,8 66,7

1 ,0 4,8 71,4

3 ,1 14,3 85,7

1 ,0 4,8 90,5

2 ,1 9,5 100,0

21 1,0 100,0
1981 99,0
2002 100,0
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P7405 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que têm opiniões de 
esquerda ou de direita. Em sua opinião, o que quer dizer direita e esquerda em política? Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16 Socialismo/ os 
socialistas/ partidos 
socialistas
26 Radicalismo/ são os 
radicais/ grevistas
126 Elitizado/ partidos 
que defendem os 
interesses da elite
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 33,3 33,3

1 ,0 33,3 66,7

1 ,0 33,3 100,0

3 ,1 100,0
1999 99,9
2002 100,0

P75 Em política se fala em esquerda e direita. (...) imagine que o número 1 corresponde à 
esquerda e o número 10 à direita. (...) uma pessoa de extrema esquerda estaria no número 1 

e de extrema direita estaria no número 10. Onde o senhor se situaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nota 01
2 Nota 02
3 Nota 03
4 Nota 04
5 Nota 05
6 Nota 06
7 Nota 07
8 Nota 08
9 Nota 09
10 Nota 10
97 Nenhum
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

30 1,5 1,5 1,5
30 1,5 1,5 3,0
73 3,6 3,6 6,6
93 4,6 4,6 11,3

337 16,8 16,8 28,1
130 6,5 6,5 34,6

85 4,2 4,2 38,9
96 4,8 4,8 43,7
30 1,5 1,5 45,2
75 3,7 3,7 48,9

151 7,5 7,5 56,4
821 41,0 41,0 97,5

51 2,5 2,5 100,0
2002 100,0 100,0
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P7601 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Do progresso 
econômico e tecnológico 
do país
2 Boa índole do povo 
brasileiro - alegre, cordial 
e ordeiro
3 Dos avanços no 
combate à pobreza e à 
desigualdade de renda
4 Da educação básica/ 
fundamental
5 Das eleições com urnas 
eletrônicas
6 Do bom relacionamento 
entre brancos e negros

7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
97 Nenhum/ Não tem 
orgulho
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

164 8,2 8,2 8,2

352 17,6 17,6 25,8

128 6,4 6,4 32,2

110 5,5 5,5 37,7

153 7,6 7,6 45,3

102 5,1 5,1 50,4

20 1,0 1,0 51,4

3 ,1 ,1 51,5

16 ,8 ,8 52,3

14 ,7 ,7 53,0
105 5,2 5,2 58,3

28 1,4 1,4 59,7

18 ,9 ,9 60,6
457 22,8 22,8 83,4
108 5,4 5,4 88,8

62 3,1 3,1 91,9
5 ,2 ,2 92,2

52 2,6 2,6 94,8
5 ,2 ,2 95,0

64 3,2 3,2 98,2

25 1,2 1,2 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2002 100,0 100,0
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P7602 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Boa índole do povo 
brasileiro - alegre, cordial 
e ordeiro
3 Dos avanços no 
combate à pobreza e à 
desigualdade de renda
4 Da educação básica/ 
fundamental
5 Das eleições com urnas 
eletrônicas
6 Do bom relacionamento 
entre brancos e negros

7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
Total

Omisso 0
Total

79 3,9 5,1 5,1

67 3,3 4,3 9,4

70 3,5 4,5 13,9

126 6,3 8,1 22,0

101 5,0 6,5 28,5

32 1,6 2,1 30,6

6 ,3 ,4 31,0

27 1,3 1,7 32,7

10 ,5 ,6 33,3
67 3,3 4,3 37,6

29 1,4 1,9 39,5

12 ,6 ,8 40,3
293 14,6 18,9 59,1
296 14,8 19,0 78,2
157 7,8 10,1 88,3

30 1,5 1,9 90,2
146 7,3 9,4 99,6

6 ,3 ,4 100,0

1554 77,6 100,0
448 22,4

2002 100,0
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P7603 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Boa índole do povo 
brasileiro - alegre, cordial 
e ordeiro
3 Dos avanços no 
combate à pobreza e à 
desigualdade de renda
4 Da educação básica/ 
fundamental
5 Das eleições com urnas 
eletrônicas
6 Do bom relacionamento 
entre brancos e negros

7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
Total

Omisso 0
Total

2 ,1 ,2 ,2

26 1,3 2,3 2,5

25 1,2 2,2 4,7

61 3,0 5,4 10,1

72 3,6 6,4 16,4

11 ,5 1,0 17,4

5 ,2 ,4 17,8

25 1,2 2,2 20,0

12 ,6 1,1 21,1
59 2,9 5,2 26,3

28 1,4 2,5 28,8

14 ,7 1,2 30,0
136 6,8 12,0 42,0
192 9,6 16,9 59,0
214 10,7 18,9 77,8

47 2,3 4,1 82,0
201 10,0 17,7 99,7

3 ,1 ,3 100,0

1133 56,6 100,0
869 43,4

2002 100,0
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P7604 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Da educação básica/ 
fundamental
5 Das eleições com urnas 
eletrônicas
6 Do bom relacionamento 
entre brancos e negros

7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
Total

Omisso 0
Total

13 ,6 1,9 1,9

23 1,1 3,4 5,3

35 1,7 5,1 10,4

10 ,5 1,5 11,9

4 ,2 ,6 12,4

9 ,4 1,3 13,8

9 ,4 1,3 15,1
43 2,1 6,3 21,4

15 ,7 2,2 23,6

10 ,5 1,5 25,0
70 3,5 10,2 35,3
80 4,0 11,7 47,0

126 6,3 18,4 65,4
44 2,2 6,4 71,9

189 9,4 27,7 99,6
3 ,1 ,4 100,0

683 34,1 100,0
1319 65,9
2002 100,0
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P7605 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Das eleições com urnas 
eletrônicas
6 Do bom relacionamento 
entre brancos e negros

7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
Total

Omisso 0
Total

11 ,5 2,9 2,9

12 ,6 3,2 6,2

10 ,5 2,7 8,8

3 ,1 ,8 9,7

6 ,3 1,6 11,3

4 ,2 1,1 12,3
13 ,6 3,5 15,8

11 ,5 2,9 18,8

9 ,4 2,4 21,2
46 2,3 12,3 33,5
63 3,1 16,9 50,4
45 2,2 12,1 62,5
26 1,3 7,0 69,4

112 5,6 30,0 99,5
2 ,1 ,5 100,0

373 18,6 100,0
1629 81,4
2002 100,0
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P7606 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Do bom relacionamento 
entre brancos e negros

7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
Total

Omisso 0
Total

10 ,5 4,5 4,5

5 ,2 2,2 6,7

3 ,1 1,3 8,0

2 ,1 ,9 8,9

1 ,0 ,4 9,4
13 ,6 5,8 15,2

6 ,3 2,7 17,9

22 1,1 9,8 27,7
32 1,6 14,3 42,0
50 2,5 22,3 64,3
27 1,3 12,1 76,3
52 2,6 23,2 99,6

1 ,0 ,4 100,0

224 11,2 100,0
1778 88,8
2002 100,0
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P7607 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Do sistema de 
aposentadorias e 
pensões pelo INSS
8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

4 ,2 3,0 3,0

4 ,2 3,0 6,1

4 ,2 3,0 9,1

6 ,3 4,5 13,6

5 ,2 3,8 17,4

4 ,2 3,0 20,5
5 ,2 3,8 24,2

21 1,0 15,9 40,2
17 ,8 12,9 53,0
15 ,7 11,4 64,4
47 2,3 35,6 100,0

132 6,6 100,0
1870 93,4
2002 100,0

P7608 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Do Congresso Nacional

9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

2 ,1 2,6 2,6

2 ,1 2,6 5,2

1 ,0 1,3 6,5
6 ,3 7,8 14,3

4 ,2 5,2 19,5

2 ,1 2,6 22,1
8 ,4 10,4 32,5
3 ,1 3,9 36,4

18 ,9 23,4 59,7
9 ,4 11,7 71,4

22 1,1 28,6 100,0
77 3,8 100,0

1925 96,2
2002 100,0
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P7609 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Do atendimento à saúde 
pelo SUS
10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 2,0 2,0

1 ,0 2,0 4,0
3 ,1 6,0 10,0

5 ,2 10,0 20,0

2 ,1 4,0 24,0
4 ,2 8,0 32,0
7 ,3 14,0 46,0
3 ,1 6,0 52,0

11 ,5 22,0 74,0
13 ,6 26,0 100,0
50 2,5 100,0

1952 97,5
2002 100,0

P7610 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Da polícia
11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 2,8 2,8
1 ,0 2,8 5,6

2 ,1 5,6 11,1

1 ,0 2,8 13,9
5 ,2 13,9 27,8
6 ,3 16,7 44,4
5 ,2 13,9 58,3
3 ,1 8,3 66,7

12 ,6 33,3 100,0
36 1,8 100,0

1966 98,2
2002 100,0
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P7611 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Do governo do 
Presidente Lula
12 Da educação 
universitária
14 Belezas naturais
15 Música
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
96 Outros com menos de 
1%
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 4,0 4,0

1 ,0 4,0 8,0

1 ,0 4,0 12,0
6 ,3 24,0 36,0
4 ,2 16,0 52,0
6 ,3 24,0 76,0
5 ,2 20,0 96,0
1 ,0 4,0 100,0

25 1,2 100,0
1977 98,8
2002 100,0

P7612 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 12 Da educação 
universitária
13 Da Justiça
16 Futebol
17 Extensão territorial
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 5,6 5,6

1 ,0 5,6 11,1
6 ,3 33,3 44,4
4 ,2 22,2 66,7
6 ,3 33,3 100,0

18 ,9 100,0
1984 99,1
2002 100,0

P7613 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Boa índole do povo 
brasileiro - alegre, cordial 
e ordeiro
13 Da Justiça
14 Belezas naturais
17 Extensão territorial
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 9,1 9,1

1 ,0 9,1 18,2
1 ,0 9,1 27,3
4 ,2 36,4 63,6
4 ,2 36,4 100,0

11 ,5 100,0
1991 99,5
2002 100,0
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P7614 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 14 Belezas naturais
15 Música
18 Amazônia
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 16,7 16,7
1 ,0 16,7 33,3
4 ,2 66,7 100,0
6 ,3 100,0

1996 99,7
2002 100,0

P7615 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 15 Música
16 Futebol
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 50,0 50,0
1 ,0 50,0 100,0
2 ,1 100,0

2000 99,9
2002 100,0

P7616 Do que o(a) sr(a) tem mais orgulho no Brasil? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16 Futebol
17 Extensão territorial
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 50,0 50,0
1 ,0 50,0 100,0
2 ,1 100,0

2000 99,9
2002 100,0
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P7701 Das fontes de informação listadas, qual a que o(a) sr(a) mais utiliza para se informar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Internet
2 Televisão
3 Rádio
4 Jornal
5 Reuniões na Igreja
6 Conversas com 
parentes, amigos e 
colegas de trabalho
7 Reuniões da associação 
de moradores

96 Não se mantém 
informado (Esp.)
97 Nenhum destes meios 
(Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

241 12,0 12,0 12,0
1233 61,6 61,6 73,6

178 8,9 8,9 82,5
178 8,9 8,9 91,4

62 3,1 3,1 94,5
83 4,1 4,1 98,7

9 ,4 ,4 99,1

5 ,2 ,2 99,4

6 ,3 ,3 99,7

4 ,2 ,2 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

P7702 Das fontes de informação listadas, qual a que o(a) sr(a) mais utiliza para se informar? 
(SEGUNDO LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Internet
2 Televisão
3 Rádio
4 Jornal
5 Reuniões na Igreja
6 Conversas com 
parentes, amigos e 
colegas de trabalho
7 Reuniões da associação 
de moradores

Total
Omisso 99 Não respondeu
Total

184 9,2 9,5 9,5
433 21,6 22,3 31,8
668 33,4 34,4 66,2
369 18,4 19,0 85,2

77 3,8 4,0 89,1
202 10,1 10,4 99,5

9 ,4 ,5 100,0

1942 97,0 100,0
60 3,0

2002 100,0
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REND1_FAIXA RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ R$ 277,00
2 DE R$ 277,01 ATÉ R$ 
485,00
3 DE R$ 485,01 ATÉ R$ 
726,00
4 DE R$ 726,01 ATÉ R$ 
1.195,00
5 DE R$ 1.195,01 ATÉ 
2.013,00
6 DE R$ 2.013,01 ATÉ 
3.479,00
7 DE R$ 3.479,01 ATÉ R$ 
6.564,00
8 MAIS DE R$ 6.564,01
9 Não sabe/Não 
respondeu/Não tem 
rendimento pessoal
Total

57 2,8 2,8 2,8
298 14,9 14,9 17,7

306 15,3 15,3 33,0

471 23,5 23,5 56,5

441 22,0 22,0 78,6

173 8,6 8,6 87,2

93 4,6 4,6 91,9

29 1,4 1,4 93,3
134 6,7 6,7 100,0

2002 100,0 100,0

REND2_FAIXA RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ R$ 277,00
2 DE R$ 277,01 ATÉ R$ 
485,00
3 DE R$ 485,01 ATÉ R$ 
726,00
4 DE R$ 726,01 ATÉ R$ 
1.195,00
5 DE R$ 1.195,01 ATÉ 
2.013,00
6 DE R$ 2.013,01 ATÉ 
3.479,00
7 DE R$ 3.479,01 ATÉ R$ 
6.564,00
8 MAIS DE R$ 6.564,01
9 Não Sabe/Não 
Respondeu/Não Tem 
rendimento Pessoal
Total

167 8,3 8,3 8,3
445 22,2 22,2 30,6

346 17,3 17,3 47,9

260 13,0 13,0 60,8

198 9,9 9,9 70,7

47 2,3 2,3 73,1

21 1,0 1,0 74,1

9 ,4 ,4 74,6
509 25,4 25,4 100,0

2002 100,0 100,0
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CLASSE CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A1
2 Classe A2
3 Classe B1
4 Classe B2
5 Classe C1
6 Classe C2
7 Classe D
8 Classe E
Total

5 ,2 ,2 ,2
47 2,3 2,3 2,6

121 6,0 6,0 8,6
308 15,4 15,4 24,0
449 22,4 22,4 46,5
535 26,7 26,7 73,2
482 24,1 24,1 97,3

55 2,7 2,7 100,0
2002 100,0 100,0

ESTADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 RO
13 AM
15 PA
16 AP
17 TO
21 MA
22 PI
23 CE
24 RN
25 PB
26 PE
27 AL
28 SE
29 BA
31 MG
32 ES
33 RJ
35 SP
41 PR
42 SC
43 RS
50 MS
51 MT
52 GO
53 DF
Total

14 ,7 ,7 ,7
28 1,4 1,4 2,1
70 3,5 3,5 5,6
14 ,7 ,7 6,3
14 ,7 ,7 7,0
56 2,8 2,8 9,8
28 1,4 1,4 11,2
84 4,2 4,2 15,4
28 1,4 1,4 16,8
42 2,1 2,1 18,9
84 4,2 4,2 23,1
28 1,4 1,4 24,5
28 1,4 1,4 25,9

154 7,7 7,7 33,6
210 10,5 10,5 44,1

42 2,1 2,1 46,2
182 9,1 9,1 55,2
448 22,4 22,4 77,6
112 5,6 5,6 83,2

70 3,5 3,5 86,7
126 6,3 6,3 93,0

28 1,4 1,4 94,4
28 1,4 1,4 95,8
56 2,8 2,8 98,6
28 1,4 1,4 100,0

2002 100,0 100,0
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REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Norte/Centro Oeste
2 Nordeste
3 Sudeste
4 Sul
Total

280 14,0 14,0 14,0
532 26,6 26,6 40,6
882 44,1 44,1 84,6
308 15,4 15,4 100,0

2002 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

539 26,9 26,9 26,9
259 12,9 12,9 39,9

1204 60,1 60,1 100,0
2002 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

70 3,5 3,5 3,5
56 2,8 2,8 6,3

119 5,9 5,9 12,2
336 16,8 16,8 29,0
280 14,0 14,0 43,0
518 25,9 25,9 68,9
623 31,1 31,1 100,0

2002 100,0 100,0

AMOSTRA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 Ocupado
3 Não Ocupado
Total

45 2,2 2,2 2,2
1383 69,1 69,1 71,3

574 28,7 28,7 100,0
2002 100,0 100,0
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LOCA_LENTRE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (Municípios s/ 
setor censitário)
Total

1714 85,6 85,6 85,6
207 10,3 10,3 96,0

81 4,0 4,0 100,0

2002 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48

17 ,8 ,8 ,8
28 1,4 1,4 2,2
52 2,6 2,6 4,8
47 2,3 2,3 7,2
48 2,4 2,4 9,6
52 2,6 2,6 12,2
51 2,5 2,5 14,7
70 3,5 3,5 18,2
78 3,9 3,9 22,1
50 2,5 2,5 24,6
39 1,9 1,9 26,6
47 2,3 2,3 28,9
53 2,6 2,6 31,6
66 3,3 3,3 34,9
67 3,3 3,3 38,2
28 1,4 1,4 39,6
47 2,3 2,3 42,0
50 2,5 2,5 44,5
34 1,7 1,7 46,2
50 2,5 2,5 48,7
27 1,3 1,3 50,0
43 2,1 2,1 52,1
46 2,3 2,3 54,4
47 2,3 2,3 56,8
49 2,4 2,4 59,2
32 1,6 1,6 60,8
35 1,7 1,7 62,6
35 1,7 1,7 64,3
31 1,5 1,5 65,9
37 1,8 1,8 67,7
31 1,5 1,5 69,3
41 2,0 2,0 71,3
49 2,4 2,4 73,8
38 1,9 1,9 75,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
85
86
87
88
Total

38 1,9 1,9 75,7
37 1,8 1,8 77,5
25 1,2 1,2 78,8
28 1,4 1,4 80,2
26 1,3 1,3 81,5
28 1,4 1,4 82,9
23 1,1 1,1 84,0
24 1,2 1,2 85,2
31 1,5 1,5 86,8
23 1,1 1,1 87,9
19 ,9 ,9 88,9
20 1,0 1,0 89,9
14 ,7 ,7 90,6
21 1,0 1,0 91,6
16 ,8 ,8 92,4
21 1,0 1,0 93,5
11 ,5 ,5 94,0

8 ,4 ,4 94,4
15 ,7 ,7 95,2
17 ,8 ,8 96,0
10 ,5 ,5 96,5

8 ,4 ,4 96,9
10 ,5 ,5 97,4

7 ,3 ,3 97,8
9 ,4 ,4 98,2
6 ,3 ,3 98,5
3 ,1 ,1 98,7
2 ,1 ,1 98,8
3 ,1 ,1 98,9
5 ,2 ,2 99,2
2 ,1 ,1 99,3
3 ,1 ,1 99,4
2 ,1 ,1 99,5
3 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

Page 128


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de Idade
	SEXO
	ALFAB Sabe ler e escrever um bilhete simples?
	INST ESCOLARIDADE
	ATIV01 RAMO DE ATIVIDADE 1
	ATIV02 RAMO DE ATIVIDADE 2
	OCUPA POSIÇÃO NA OCUPAÇÃO
	P1 Considerando todas as pessoas que moram nesse domícilio (exceto empregado(a)s doméstico(a)s), qual o número total de moradores?
	P2A Trabalha atualmente? (mesmo que não tenha carteira assinada ou que o pagamento não seja em dinheiro)
	P2B Qual situação mais se parece com a sua?
	P3 Qual o título (nome) da sua ocupação principal atual? O(a) sr(a) exerce algum cargo? Qual?
	P4 Qual dos tipos de trabalho listados é a sua ocupação atual?
	P5 Qual  o ramo de atividade de seu trabalho ou negócio? 
	P6 SOMENTE PARA QUEM TRABALHA - O(a) sr(a) é:
	P6A O(a) sr(a) é ou não o(a) principal responsável pelo seu sustento e de sua família? 
	P7 Qual o título (nome) da ocupação principal da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o de sua família? Esta pessoa exerce algum cargo? Qual?
	P8 Qual dos tipos de trabalho listados é a ocupação da pessoa que mais contribui para o seu sustento e o de sua família?
	P9 Qual o título (nome) da ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade? 
	P10 Qual dos tipos de trabalho listados era a ocupação do seu pai quando o(a) sr(a) tinha 18 anos de idade?
	P11 O(a) sr(a) está satisfeito com o nível de estudos que tem atualmente?
	P12 O(a) sr(a) está satisfeito com a qualidade da educação escolar que recebeu?
	P13 O(a) sr(a) frequenta ou já frequentou curso de educação profissional?
	P13A SOMENTE PARA QUEM FREQUENTA OU FREQUENTOU CURSO - Esse curso foi de:
	P13B SOMENTE PARA QUEM FREQUENTA OU FREQUENTOU CURSO - Esse curso foi realizado em:
	P14 O(a) sr(a) tem filhos em idade escolar (de 7 a 22 anos)? 
	P15 Que nível de estudos o(a) sr(a) gostaria que eles completassem? 
	P16 Que nível de estudos eles alcançaram ou acha que eles conseguirão alcançar?
	P1701 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: nascer numa família rica
	P1702 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: ter uma boa educação
	P1703 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: ter capacidade, inteligência ou talento
	P1704 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: trabalhar duro
	P1705 Vou ler algumas situações que as pessoas consideram importantes para vencer na vida e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, sua opinião sobre elas: conhecer as pessoas certas
	P1801 O(a) sr(a) é a favor ou contra: universidades públicas gratuitas?
	P1802 O(a) sr(a) é a favor ou contra: universidades públicas gratuitas, mesmo para quem possa pagar?
	P1803 O(a) sr(a) é a favor ou contra: cotas no vestibular para estudantes pobres?
	P1804 O(a) sr(a) é a favor ou contra: cotas no vestibular para estudantes negros?
	P1805 O(a) sr(a) é a favor ou contra: cotas no vestibular para estudantes de escola pública?
	P19 O domicílio onde o(a) sr(a) mora é:
	P19A Quanto o(a) sr(a) paga de prestação por mês?
	P19B Quanto o(a) sr(a) paga de aluguel por mês?
	P20 Quantos dormitórios (quartos) tem seu domicílio? 
	P21 O(a) sr(a) planeja comprar um imóvel nos próximos 12 meses?
	P22 O(a) sr(a) planeja comprar um carro (ou trocar de carro) nos próximos 12 meses?
	P23 O(a) sr(a) planeja comprar móveis para sua casa nos próximos 12 meses?
	P24 O(a) sr(a) planeja comprar eletrodomésticos (máquina de lavar, geladeira ou televisão) nos próximos 12 meses?
	P2501 O(a) sr(a) tem plano de saúde
	P2502 O(a) sr(a) tem plano de previdência privada?
	P2503 O(a) sr(a) tem investimentos ou caderneta de poupança?
	P2504 O(a) sr(a) tem filhos em escola ou universidade privada?
	P2505 O(a) sr(a) foi ao teatro ou a um concerto nos últimos 12 meses?
	P2506 O(a) sr(a) fez alguma viagem internacional nos últimos 12 meses?
	P2601 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve de cortar gastos para ficar dentro do orçamento?
	P2602 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve de procurar um trabalho extra?
	P2603 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve dificuldade para pagar compras a crédito?
	P2604 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve dificuldade para pagar aluguel ou prestação da casa própria?
	P2605 Nos últimos 12 meses, o(a) sr(a) ou alguém de sua família teve de fazer dívidas para cobrir suas despesas ou de sua família?
	P2701 O(a) sr(a) se preocupa com ficar sem trabalho, perder o emprego ou ter que fechar seu negócio nos próximos 12 meses?
	P2702 O(a) sr(a) se preocupa com não ter dinheiro suficiente para se aposentar?
	P2703 O(a) sr(a) se preocupa com perder o padrão de vida que tem hoje?
	P28 De maneira geral, o(a) sr (a) preferiria ter um emprego estável, com carteira assinada, ou ter o seu próprio negócio?
	P29 O(a) sr(a) tem ou já teve um negócio próprio?
	P30 O(a) sr(a) planeja começar um negócio próprio nos próximos três anos?
	P30A Por que o(a) sr(a) quer começar um negócio próprio?
	P3101 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. É difícil obter informações sobre como abrir um negócio:
	P3102 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. Pessoas que correm riscos têm mais chance de avançar na vida:
	P3103 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. É difícil obter apoio financeiro para abrir um negócio:
	P3104 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. Uma pessoa não deveria abrir um negócio se houver risco de fracassar:
	P3105 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. Tenho capacidade e experiência suficientes para abrir um negócio:
	P3106 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. É difícil abrir um negócio por causa das exigências burocráticas:
	P3107 Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. Estou disposto a fazer sacrifícios hoje para melhorar minha vida no futuro:
	P3201 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: qualquer pessoa completar o ensino médio?
	P3202 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: um pobre sair da pobreza?
	P3203 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: qualquer pessoa abrir seu próprio negócio?
	P3204 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: um jovem inteligente mas sem recursos entrar na universidade?
	P3205 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: uma pessoa negra ser promovida a chefe no trabalho?
	P3206 No Brasil hoje, na sua opinião, qual a probabilidade (ou chance) de: qualquer pessoa adquirir a casa própria?
	P33 Do ano passado para cá, o(a) sr(a) acha que a situação econômica do Brasil melhorou, piorou ou ficou igual?
	P34 No ano que vem, o(a) sr(a) acha que a situação econômica do Brasil será melhor, pior ou igual ao que é hoje?
	P35 O(a) sr(a) acha que a renda mensal do seu domicílio hoje é maior, menor ou igual ao ano passado?
	P36 No ano que vem? O(a) sr(a) acha que a renda mensal de seu domicílio será maior, menor ou igual ao que é hoje?
	P37A Imagine uma escala de 1 a 10, onde "1" estão as pessoas mais pobres e no "10" as pessoas mais ricas. Onde o(a) sr(a) pessoalmente se situaria?
	P37B Imagine uma escala de 1 a 10, onde "1" estão as pessoas mais pobres e no "10" as pessoas mais ricas. Onde se situariam seus pais quando tinham sua idade?
	P37C Imagine uma escala de 1 a 10, onde "1" estão as pessoas mais pobres e no "10" as pessoas mais ricas. Onde o(a) sr(a) acredita que seus filhos irão se situar quando tiverem sua idade?
	P38 Qual a que classe social o(a) sr(a) diria que pertence?
	P39 A qual classe social (listadas) o(a) sr(a) diria que pertence?
	P40 O(a) sr(a) acha que a situação das pessoas da mesma classe social que a sua, melhorou, piorou, ou ficou na mesma?
	P4101 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter uma renda alta.
	P4102 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter educação universitária.
	P4103 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter uma profissão de prestígio.
	P4104 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter casa própria.
	P4105 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter um negócio próprio.
	P4106 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter acesso a lazer e diversão.
	P4107 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter padrão de vida estável.
	P4108 (...) Vou ler algumas frases e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, na sua opinião, qual a importância de cada uma para uma pessoa ser considerada da classe média: ter acesso a boas escolas particulares.
	P42 O(a) sr(a) tem alguma religião? 
	P43 Exceto para batizados, casamentos ou funerais, com que freqüência o(a) sr(a) comparece às cerimônias de sua religião? 
	P44 Qual é a importância da religião na sua vida? 
	P45 Na sua opinião, uma pessoa religiosa deve fazer sempre o que a Igreja ou o templo aconselha ou só quando estiver de acordo com o que ela acredita? 
	P4601 De um modo geral, o(a) sr(a) confia muito, confia, confia pouco ou não confia: na maioria da pessoas?
	P4602 De um modo geral, o(a) sr(a) confia muito, confia, confia pouco ou não confia: nos seus amigos?
	P4603 De um modo geral, o(a) sr(a) confia muito, confia, confia pouco ou não confia: na sua família?
	P47 Na sua opinião, a maioria das pessoas age de maneira correta ou a maioria das pessoas quer tirar vantagem? 
	P4801 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: desemprego
	P4802 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: corrupção
	P4803 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: violência
	P4804 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: qualidade da educação
	P4805 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: falta de moradia
	P4806 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: saúde
	P4807 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: drogas
	P4808 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: inflação
	P4809 Como o(a) sr(a) avalia as seguintes questões no Brasil hoje: falta de valores morais
	P4901 Falando sobre o bairro ou comunidade onde mora, o(a) sr(a) sente-se seguro: andando sozinho durante o dia?
	P4902 Falando sobre o bairro ou comunidade onde mora, o(a) sr(a) sente-se seguro: andando sozinho à noite?
	P4903 Falando sobre o bairro ou comunidade onde mora, o(a) sr(a) sente-se seguro: quando está sozinho em casa à noite?
	P50 Nos últimos 2 anos, o(a) sr(a) acha que a criminalidade aumentou, diminuiu ou ficou igual? Aumentou/Diminuiu: "muito ou pouco"?
	P50A01 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje?   
	P50A02 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A03 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A04 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A05 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A06 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A07 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A08 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A09 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
	P50A10 Na sua opinião, dentre estas, quais são as principais causas da criminalidade no Brasil hoje? Mais alguma?
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	P6106 Para cada atividade que eu citar, gostaria de saber se, ela deve estar a maior parte nas mãos do governo ou nas mãos da iniciativa privada: a aposentadoria
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	P6501 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se o abaixo assinado:
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	P6503 Vou mencionar alguns tipos de protestos contra o governo. Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se o bloqueio de estradas:
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	P67 O(a) sr(a) acha que a Justiça no Brasil favorece mais algumas pessoas ou interesses ou trata todas as pessoas e interesses da maneira a mais igual possível?
	P68 Quando se trata de política, o(a) sr(a) diria que tem:  
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	P6908 Vou ler algumas frases relacionadas à política e aos políticos e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se: os partidos políticos ajudam o povo a entender muitos problemas e prestam um bom serviço ao país
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	P7201 De quais destes tipos de organização o(a) sr(a) participa?
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	P7301 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse confia ou não confia: igreja.
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	P7303 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse confia ou não confia: televisão.
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	P7308 Para cada um dos grupos ou instituições que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse confia ou não confia: congresso.
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